
Artikel från Miljödepartementet

Proposition Avfallshierarkin
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Regeringen har lämnat en proposition till riksdagen med
förslag på ändringar i miljöbalken. Ändringarna syftar till
att på ett tydligare och mer samlat sätt införa den så
kallade avfallshierarkin i den svenska lagstiftningen.
Av​fallshierarkin regleras i EU:s ramdirektiv om avfall och anger den prio​‐
ritetsordning för politik och lagstiftning som medlems​staterna ska ha
avseende förbyggande och behandling av avfall. Genom propositionen införs
avfallshierarkin nu på ett tydligt sätt i miljöbalken.

Enligt avfallshierarkin ska man i första hand förebygga avfall. Förebyggande
av avfall innebär att min​ska mängden avfall, min​ska mängden skadliga
ämnen i material och produkter och att minska de negativa effekter​na av
avfall.

För det avfall som ändå uppkommer anges i propositionen att den som be​‐
hand​lar avfall, eller är ansvarig för att avfall behandlas, ska välja en metod
enligt följande prioritetsordning:

I första hand ska avfall förbere​das för återanvändning.
I andra hand ska avfall mate​rial​återvinnas.
I tredje hand ska avfall åter​vinnas på annat sätt.
I sista hand ska avfall bort​skaffas.

Avsteg från hierarkins prioritetsordning kan göras om det ger ett bättre re​sul​‐
tat för män​niskors hälsa och miljön som helhet eller om den behand​lings​‐
metod som ska användas enligt hierarkin får orimliga konsekvenser.

Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 augusti 2016.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige skriver under klimatavtalet
från Paris
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson signerar i dag
klimatavtalet från Paris i New York, på inbjudan av FNs
generalsekreterare Ban Ki-Moon. Signeringen är ett
första steg i att genomföra avtalet, varje land måste
även ratificera eller godkänna avtalet innan det formellt
träder i kraft. Sverige spelade en viktig roll i
förhandlingarna under klimatmötet i Paris som medlare
mellan fattiga och rika länder.
Klimatavtalet från Paris är historiskt – för första gången har vi ett klimatavtal
som alla världens länder bidrar till. Länderna ska successivt höja sina
klimatambitioner och avtalet skärper också det så kallade temperaturmålet,
från 2 till 1,5 grader.

Det franska ordförandeskapet har arbetat oerhört effektivt och inkluderande,
och är starkt bidragande till resultatet. Sverige spelade en viktig roll under
förhandlingarna, inte minst genom att vara pådrivande för en hög ambition i
avtalet såväl globalt som inom EU. Regeringens strategi var att lyfta Sverige
som ett föregångsland och att bygga broar mellan rikare och fattigare länder,
och detta gav resultat.

Världens länder enades om avtalet efter svåra slutförhandlingar vid
klimatmötet COP21 i Paris i december. Sverige arbetade aktivt i
förhandlingarna. Klimat- och miljöminister Åsa Romson fick förtroendet att
medla i centrala frågor där länderna till slut kunde komma överens trots stora
motsättningar. De frågor som Romson ledde handlade om klimatanpassning
samt förluster och skador till följd av klimatförändringarna.

https://www.regeringen.se/


Sverige drev på för att avtalet skulle binda alla länder att stärka klimatarbetet
över tid. Regeringen ser mycket positivt på att världens länder nu står bakom
ett rättsligt bindande avtal med ett skärpt temperaturmål och en femårig
cykel, där länder kan öka sina åtaganden.

Klimatavtalet från Paris innehåller flera kompromisser. Sverige arbetade för
ännu tydligare mål för utsläppsminskningar och tydligare skrivningar om
mätning och rapportering av utsläpp. Sverige hade även gärna sett att avtalet
omfattat starka skrivningar om mänskliga rättigheter, inklusive urfolks
rättigheter och jämställdhet.

Finansiering, det vill säga stöd till fattiga och sårbara länders
klimatomställning, var en av knäckfrågorna i förhandlingarna. Sverige gjorde
ambitiösa utfästelser till klimatfonder såsom Anpassningsfonden och Fonden
för de minst utvecklade länderna, och inte minst till den Gröna klimatfonden.

Inför och under klimatmötet visade svenska företag, städer, regioner och
medborgare ett mycket stort engagemang i klimatfrågan vilket bidrog positivt
till förhandlingarna. Det visar på möjligheten att arbeta tillsammans för att ta
täten i klimatomställningen, sänka utsläppen och göra Sverige till ett av
världens första fossilfria välfärdsländer.

Det nya avtalet blir ramverket för ländernas klimatarbete under lång tid
framöver. Det omfattande arbetet med att genomföra avtalet tar nu vid.
Signeringsceremonin i New York är ett första steg. Signeringen är ett tecken
på att ett land stöder avtalet, men det måste även ratificeras eller godkännas
av länderna för att det ska träda ikraft.

Alla länder, inklusive EU, måste nu diskutera hur klimatarbetet kan stärkas.
Sverige och EU måste fortsätta att visa ledarskap i klimatomställningen.
Sverige driver på för att EU ska ratificera klimatavtalet så snart som möjligt,
samtidigt som vi ska ratificera på ett sätt som uppfyller alla krav i avtalet.
Det betyder att EU bör informera om vad alla EUs medlemsländer ska göra
inom ramen för EUs klimatplan (NDC) så snart som möjligt.



Artikel från Näringsdepartementet

Hållbar produktion i fokus på
industrisamtal i Södertälje
Publicerad 13 april 2016 Uppdaterad 14 april 2016

Hur kan hållbar produktion bidra till ökad
konkurrenskraft? Vilka fördelar har den svenska
industrin? och hur kan hållbarhet stärka dessa fördelar?
Det var några frågor som diskuterades på Scania i
Södertälje, när Industrisamtalet för första gången hölls
utanför Näringsdepartementet.
Temat för Industrisamtalet var svensk industri- och industrinära
tjänstesektors möjligheter till stärkt konkurrenskraft genom hållbar
produktion. Vid Industrisamtalet medverkade tre av regeringens ministrar:
närings- och innovationsminister Mikael Damberg, klimat- och miljöminister
Åsa Romson och civilminister Ardalan Shekarabi.

- Hållbarhet är inte längre en fråga om marknadsföring. Allt fler investerare
och företag har gett frågan högre prioritet och verkligheten har visat att det
kan bli kostsamt för dem som inte gör det. Samtalen är viktiga för oss och
diskussionen ger oss kunskap och nya perspektiv på hållbarhetsarbetet,
inleder Mikael Damberg.

Att redan vid design av produkter tänka på hela värdekedjan, från
produktion till återanvändning, var ett av de områden som lyftes av
deltagarna både under expertseminariet och under industrisamtalet. I
produktion byter allt fler till giftfria material och ämnen återvinns i större
utsträckning. Dagens regler förutsätter linjära resurser och Åsa Romson lyfte
behovet av att ändra en hel del av regelverket för att det ska fungera med
cirkulär ekonomi.

Några andra områden som lyftes av deltagarna var digitaliseringens
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betydelse för hållbarhet och samverkan kring långsiktiga spelregler för
företagen i Sverige så att de kan göra investeringar i ny hållbar teknik.

Ardalan Shekarabi ser behov av att koppla offentlig upphandling till
regeringens övriga arbete för att stärka innovation. Idag finns ingen styrning
av myndigheternas upphandling, för att åtgärda det kommer regelverk och
tillämpning att behöva ändras. En nationell upphandlingsstrategi kommer
också att tas fram som ska stödja ett strategiskt arbete och en tidig dialog
kring offentliga upphandlingar för att göra innovationsvänliga upphandlingar
möjliga.

På förmiddagen, innan Industrisamtalet, hölls ett expertseminarium under
ledning av statssekreterare Eva Lindström. Där fick deltagare diskutera och
ge inspel utifrån bland annat dessa frågeställningar:

· Vilka fördelar har den svenska industrin och hur kan hållbarhet stärka
dessa?

· Vilka är de största utmaningarna för att vi ska få till värdeskapande
cirkulära och resurseffektiva affärsmodeller i hela värdekedjan?

· Vilka är de största utmaningarna för små- och medelstora företag och
underleverantörer för att kunna leverera hållbara produkter och tjänster?

Nästa Industrisamtal kommer att hållas i september på temat infrastruktur.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Försvarsdepartementet, Justitiedepartementet, Kulturdepartementet,
Miljödepartementet, Näringsdepartementet, Socialdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Statsrådens presentationer av
vårbudget 2016
Publicerad 11 april 2016 Uppdaterad 11 april 2016

Finansminister Magdalena Andersson kommer att
presentera vårbudget 2016 på en presskonferens
klockan 09.00 den 13 april i Rosenbad i Stockholm.
Flera andra statsråd kommer också att presentera
vårbudgeten på olika håll i Sverige.

Statsrådens presentationer av vårdbudgeten (den 13
april):

Finansdepartementet

Magdalena Andersson, finansminister

Stockholm

Kontaktperson: Miriam Abu Eid, 072-216 95 65

Per Bolund, finansmarknads- och konsumentminister

Uppsala

Kontaktperson: Martin Kling, 072-249 4 68

Ardalan Shekarabi, civilminister
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Umeå

Kontaktperson: Peter Skeppström, 072-556 06 40

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist, försvarsminister

Karlskrona

Kontaktperson: Marinette Nyh Radebo, 072-238 77 44

Justitiedepartementet

Anders Ygeman, inrikesminister

Västmanland

Kontaktperson: Victor Harju, tel 072-504 36 70

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke, kultur- och demokratiminister

Visby

Kontaktperson: Kristoffer Talltorp, 072-542 80 32

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson, klimat- och miljöminister, vice statsminister

Stockholm

Kontaktperson: Jesper Liveröd, 073-052 92 32

Ibrahim Baylan, energiminister

Huddinge

Kontaktperson: Kristian Brangenfeldt, 072-543 95 89



Näringsdepartementet

Mikael Damberg, närings- och innovationsminister

Västernorrland

Kontaktperson: Ann Wolgers, tel 072-543 87 07

Mehmet Kaplan, bostads-, it- och stadsutvecklingsminister

Malmö

Kontaktperson: Hakim Belarbi, tel 072-543 74 56

Socialdepartementet

Annika Strandhäll, socialförsäkringsminister

Sundsvall

Kontaktperson: Tora Heckscher, tel 072-212 62 64

Gabriel Wikström, folkhälso-, sjukvårds- och idrottsminister

Kristianstad

Kontaktperson: Helena Paues, 072-209 45 20

Åsa Regnér, barn-, äldre- och jämställdhetsminister

Halmstad

Kontaktperson: Joanna Abrahamsson, 072-543 84 89

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic, gymnasie- och kunskapslyftsminister

Göteborg och Borås

Kontaktperson: Gösta Brunnander, 072-544 28 66

Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning



Kalmar

Kontaktperson: Maria Soläng, 072-206 19 47



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson medverkade på
seminarium om hållbar utveckling i
Arktis
Publicerad 08 april 2016 Uppdaterad 08 april 2016

Arktiska rådet fyller 20 år och i samband med det deltog
klimat- och miljöminister Åsa Romson i ett seminarium
om miljö och klimat i Arktis. Romson betonade att
miljöskyddet i Arktis behöver stärkas och att utveckling
av regionen måste ske på ett hållbart sätt, där miljön är
en av flera viktiga delar.
Åsa Romson lyfte klimatavtalet från Paris som en vändpunkt i fråga om den
globala kampen mot klimatförändringarna. Hon framhöll vikten av ledarskap
och att de arktiska staterna, däribland Sverige, kan ta ett stort ansvar bland
annat genom fördjupat samarbete för att sänka utsläppen av växthusgaser.

Klimat- och miljöministern tog avstamp i regeringens miljöpolitik för Arktis
och konstaterade att den biologiska mångfalden i Arktis är hotad men att det
fortfarande är möjligt att skydda ekosystem både i hav och på land. Det
förutsätter dock att åtgärder vidtas omedelbart.

Seminariet Utmaningar och möjligheter i Arktis arrangerades gemensamt av
Utrikespolitiska institutet och Regeringskansliet. Bland annat diskuterades
vad Sverige och övriga arktiska stater kan göra för att bidra till att uppnå
målen i Parisavtalet och en hållbar utveckling i Arktis.

Från regeringen medverkade även utrikesminister Margot Wallström och
minister för högre utbildning och forskning Helene Hellmark Knutsson.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Statsministern besökte Belgiens
ambassad med anledning av
terroristattackerna i Bryssel
Publicerad 23 mars 2016 Uppdaterad 23 mars 2016

Statsminister Stefan Löfven besökte i dag, tillsammans
med vice statsminister Åsa Romson, Belgiens
ambassad i Stockholm med anledning av händelserna i
Bryssel.
Under sitt besök på den belgiska ambassaden skrev statsministern i
ambassadens kondoleansbok. Efter besöket deltog han i en tyst minut på
Regeringskansliet för att hedra offren och visa solidaritet med Bryssel.

- Vi kommer aldrig att acceptera att terrorister angriper våra öppna
samhällen, sade Stefan Löfven i sitt uttalande med anledning av attackerna i
Bryssel.

Uttalande från statsminister Stefan Löfven med anledning av terroristdåd i
Bryssel
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Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson och Ibrahim Baylan
inför Earth Hour
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Lördag den 19 mars hålls klimatmanifestationen Earth
Hour. För tionde året i rad släcks lampor under en
timme världen över för att uppmärksamma behovet av
att agera mot klimatförändringarna. I en film berättar
energiminister Ibrahim Baylan och klimat- och
miljöminister Åsa Romson om sitt och regeringens
engagemang inför manifestationen.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige vill att amerikansk
hummer listas som en främmande
art
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Sverige har nu formellt begärt att amerikansk hummer
ska föras upp på EU:s lista över invasiva främmande
arter. Den kan bära på smittsamma sjukdomar som kan
sprida sig till europeisk hummer.
Fler än 30 amerikanska humrar har hittats i vattnet längs Västkusten. Om
amerikansk hummer etablerar sig i Sverige, så innebär det ett hot mot den
europeiska hummern som finns naturligt här. Amerikansk hummer kan bära
på sjukdomar och parasiter som kan sprida sig till den europeiska hummern
och medföra extremt hög dödlighet. Den kan även konkurrera om samma
boplatser och föda. Det finns många skäl att lista hummern, menar klimat-
och miljöminister Åsa Romson.

Att lista amerikansk hummer innebär ett importstopp av levande amerikansk
hummer på EU-nivå, vilket är en kraftfull åtgärd för att hindra att arten
sprids och därmed undvika negativa effekter på vår egen hummerart.

Bestånden av europeisk hummer i Norden är relativt små och känsliga. Den
amerikanska hummern kan bilda hybrider med vår hummer, vilket kan leda
till negativa genetiska effekter och på sikt hota den europeiska hummerns
fortlevnad i Europa. Det finns också en risk för att sjukdomar och parasiter
ska spridas till andra skaldjur än hummer, exempelvis krabbtaska och
havskräfta.
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Artikel från Miljödepartementet

Utredning om effektivare ekologisk
kompensation
Publicerad 17 mars 2016 Uppdaterad 17 mars 2016

Regeringen har gett Håkan Wåhlstedt i uppdrag att
utreda förutsättningarna för en effektivare och mer
konsekvent tillämpning av ekologisk kompensation.
Ekologisk kompensation är ett av många verktyg för att tillämpa principen
om att förorenaren ska betala för miljöskador. Kompensationen motverkar
förluster av biologisk mångfald och ekosystemtjänster till följd av
exploateringar. De består normalt i att naturvärden åter- eller tillskapas och
därefter förvaltas.

Krav på kompensation riktas i dag gentemot privata och offentliga aktörer,
bland annat i samband med tillståndsgivning enligt miljöbalken.
Kompensation kan också genomföras på frivillig basis, vilket sker i växande
omfattning. Ekologisk kompensation tillämpas både för att bevara
naturvärden och för att tillgodose andra intressen, bland annat viktiga
ekosystemtjänster som fiske, rennäring, rekreations- och
friluftslivsmöjligheter samt kulturmiljövärden.

Utredningen ska lämna förslag om hur man kan åstadkomma en effektivare
och mer konsekvent tillämpning av ekologisk kompensation i samband med
större exploatering och ingrepp i värdefulla mark- och vattenområden samt
underlätta genomförandet av såväl frivilliga som obligatoriska
kompensationsåtgärder. Utredningen kan bidra till ökad förutsägbarhet och
effektivitet i tillståndsprocesserna, samtidigt som miljönyttan ökar.

Utredaren Håkan Wåhlstedt är ekonomie doktor i företagsekonomi med
naturekonomisk inriktning. Han har en bakgrund bland annat som
kommunpolitiker och landshövding i Västmanlands län. Utredningen ska
redovisas senast den 1 mars 2017.
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Artikel från Miljödepartementet

Koldioxidskatt och bioenergi
prioriterade frågor när Baylan och
Romson träffade Arias Cañete
Publicerad 09 mars 2016 Uppdaterad 09 mars 2016

Det nya globala klimatavtalet innebär en
ambitionshöjning för alla världens länder, även för
Sverige och EU. Regeringen vill att Sverige ska fortsätta
vara ett föregångsland i energi- och
klimatomställningen, och för att kunna vara det behöver
Sveriges och EUs klimatarbete gå hand i hand.
Energiminister Ibrahim Baylan och klimat- och
miljöminister Åsa Romson tog igår emot EU-
kommissionär Miguel Arias Cañete i Stockholm för att
visa svenska klimat- och energilösningar och diskutera
svenska erfarenheter och prioriteringar.
Under förmiddagen besökte energiminister Baylan och kommissionär Arias
Cañete det nya kraftvärmeverket i Värtahamnen i Stockholm. Verket drivs
av 100 procent biobränslen och minskar koldioxidutsläppen i Stockholm med
cirka 126 000 tusen ton per år.

- Hållbar bioenergi har mycket stor potential för Sverige och EU, både för
energiproduktion och för att ställa om till fossilfria transporter. I Sverige har
bioenergi möjliggjort att vi kunnat ställa om värmeproduktionen från olja till
förnybart, sa energiminister Ibrahim Baylan.

Baylan och Arias Cañete deltog också i ett rundabordssamtal med
representanter från den svenska energisektorn. Här fick aktörerna möjlighet
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att komma med inspel och synpunkter inför EU-kommissionens fortsatta
arbete med energiomställningen.

Sverige vill få behålla koldioxidskatten

Statsråden Romson och Baylan hade också ett gemensamt möte med
kommissionär Arias Cañete. Åsa Romson underströk då regeringens syn på
den svenska koldioxidskatten.

- För Sveriges del är det viktigt att ha tillgång till rätt verktyg, som stöttar
övergången till en biobaserad cirkulär ekonomi. Jag tog särskilt upp vikten
för oss att kunna behålla en koldioxidskatt, en skatt som ifrågasatts av
kommissionen och därigenom skapat stora problem för produktion av
biodrivmedel. Vi hade en bra dialog om det och jag hoppas nu vi kan hitta en
väg framåt, sa klimat- och miljöminister Åsa Romson efter mötet.

Under eftermiddagen deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson och
kommissionär Arias Cañete i ett seminarium om det fortsatta klimatarbetet
efter klimatmötet i Paris som hölls på Stockholms Universitet.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrar kräver åtgärder mot
hormonstörande ämnen
Publicerad 04 mars 2016 Uppdaterad 04 mars 2016

EU:s miljöministrar uppmanar åter igen kommissionen
att snarast att anta kriterier för hormonstörande ämnen.
Sverige stämde EU-kommissionen 2014 för att inte ha
antagit dessa kriterier. EU-domstolen har gett Sverige
rätt i målet. Klimat- och miljöminister Åsa Romson
välkomnade uttalandet.
Sverige stämde kommissionen 2014 för att den inte antagit vetenskapliga
kriterier för att identifiera hormonstörande ämnen enligt EU:s
biocidförordning. Rådets deklaration idag hänvisar till domslutet och att
kommissionen är skyldig att vidta åtgärder för att följa domen.

- Jag välkomnar det enhälliga stödet från EU:s miljöministrar för åtgärder
mot hormonstörande ämnen. Det är viktigt att kommissionen så snart som
möjligt presenterar sitt förslag, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

EU-kommissionen förklarade att de avser att presentera förslag till
sommaren 2016.

Hormonstörande ämnen finns bland annat i matförpackningar, kosmetika
och kläder. Ämnena misstänks bidra till bland annat en ökning av vissa
cancerformer, tidigare pubertet och missbildade könsorgan.

Debatt om COP 21 i Paris

Ministrarna diskuterade för första gången utfallet av FN:s klimatmöte i Paris,
COP 21 då världens länder enades om ett rättsligt bindande klimatavtal som
ska gälla från 2020.
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Artikel från Miljödepartementet

EU-kriterier för hormonstörande
ämnen
Publicerad 01 mars 2016 Uppdaterad 01 mars 2016

EU:s miljöministrar ska enas om ett uttalande om att
EU-kommissionen ska anta vetenskapliga kriterier för
hormonstörande ämnen. Sverige stämde EU-
kommissionen 2014 för att inte ha antagit dessa
kriterier. EU-domstolen har gett Sverige rätt i målet.
Klimat- och miljöminister Åsa Romsom deltar vid
rådsmötet i Bryssel 4 mars.
Miljöministrarna förväntas anta en deklaration som bekräftar att
kommissionen vidtar de åtgärder som krävs för att följa domen från den 16
december 2015 i målet mellan Sverige och kommissionen om vetenskapliga
kriterier för att identifiera hormonstörande ämnen.

Hormonstörande ämnen finns bland annat i matförpackningar, kosmetiska
produkter och kläder. Ämnena misstänks bidra till en ökning av vissa
cancerformer, tidigarelagd pubertet, missbildade könsorgan, försämrad
spermieproduktion, övervikt, diabetes samt beteendestörningar (ADHD).

Regeringen förväntas ställa sig bakom ordförandeskapets förslag till rådets
deklaration.

Uppföljning av COP 21 i Paris

Vid FN:s klimattoppmöte i Paris i december 2015 enades världens länder om
ett nytt globalt och rättsligt bindande klimatavtal som ska gälla från 2020.
Kommissionen har inlett en analys av Parisavtalet och dess innebörd för det
fortsatta arbetet inklusive EU:s interna klimatarbete. På mötet ska
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miljöministrarna diskutera uppföljningen av klimattoppmötet.

Regeringen välkomnar utfallet från COP21. Det är viktigt att EU blir part till
avtalet så snart som möjligt, genomför samt bidrar till att vidareutveckla
avtalets olika delar.

Debatt om cirkulär ekonomi

Rådet ska också diskutera EU-kommissionens strategi för en cirkulär
ekonomi. Det innebär att främja en resurseffektiv återanvändning och
återvinning av produkter och material baserade såväl på förnybara som
ändliga råvaror samt att använda avfall som en resurs.



Artikel från Miljödepartementet

Teknik hjälper klimatet och
jämställdheten
Publicerad 26 februari 2016 Uppdaterad 26 februari 2016

Hur har 62 svenska myndigheter kunnat minska sina
klimatutsläpp med så mycket som 10 procent på kort
tid? Hur kan företag och myndigheter göra
kostnadsbesparingar och öka jämställdheten genom att
förändra sin möteskultur? Svaret ligger i minskat
resande, och nyckeln är digital teknik. Den 22 februari
besökte klimat- och miljöminister Åsa Romson IT-
företaget Cisco för att se hur nya tekniska lösningar
bäddar för fler resfria möten.
Transporter och resor står för en tredjedel av klimatutsläppen i Sverige idag.
Svenska myndigheters resande uppgår till 400 000 ton koldioxid per år. Det
motsvarar utsläppen från 160 000 bilar eller 80 000 varv runt jorden med bil.

Men nya smarta lösningar gör att allt fler möten kan ske på distans, vilket
innebär färre resor och minskade utsläpp. Det bidrar också till att
verksamheter blir mer effektiva och ekonomiska, samtidigt som det stärker
de anställdas hälsa och främjar sociala situationer.

IT-företaget Cisco tillhandahåller teknik till flera myndigheter för att minska
deras behov av fysiska möten. När klimat- och miljöminister Åsa Romson
besökte företaget avhandlades teknisk utveckling, näringslivets roll i
klimatutvecklingen samt redogörelser via videokonferens från myndigheter
som ständigt hittar nya sätt att med teknikens hjälp förbättra sin verksamhet.

- Resfria möten tangerar två av regeringens mål för Sverige: att bli ett av
världens första fossilfria välfärdsländer och att befästa positionen som ett av
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världens ledande IT-länder, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

De 62 myndigheter som fått i uppdrag att arbeta med resfria möten har
minskat utsläppen med i genomsnitt 10 procent per individ, jämfört med en
ökning på 9 procent för de myndigheter som inte deltagit i projektet.

Klimat- och miljöministern anser dessutom att en viktig aspekt med resfria
möten är jämställdhetsvinsterna. Minskat resande frigör tid som i sin tur gör
det möjligt för småbarnsföräldrar att gå vidare i karriären samtidigt som man
hanterar familjens behov – något som i synnerhet berör kvinnor.



Artikel från Miljödepartementet

Fossilfritt Sverige: Tillsammans
nyckeln för att lyckas
Publicerad 10 februari 2016 Uppdaterad 10 februari 2016

Miljö- och energidepartementet arrangerade den 8
februari 2016 en workshop för de drygt 150 olika
företag, kommuner, regioner och organisationer som
anslutit sig till initiativet Fossilfritt Sverige. På
workshopen deltog även politiker och tjänstemän från
ett antal departement inom Regeringskansliet.
Workshopen gav möjligheter att konkretisera hur
aktörer i Sverige tillsammans kan ta sig an utmaningen
att bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer.
- Nu ska vi gå från ord till handling, vi har ett nytt klimatavtal på plats efter
Paris. För att nå målet om ett fossilfritt Sverige krävs långsiktiga
investeringar och ett klimatpolitiskt ramverk, sa klimat- och miljöminister
Åsa Romson när hon inledde workshopen.

Många viktiga utmaningar och möjligheter för att nå ett fossilfritt samhälle
kom upp i diskussionerna som följde, däribland:

Beteendeförändringar och regelförenklingar som behövs för att komma
vidare i klimatomställningen.
Att satsa på innovationer och forskning på ett flertal områden, till
exempel kring materialanvändning.
Tydligare direktiv och styrning för offentlig upphandling.
Långsiktighet underströks av flera som en central förutsättning, eftersom
teknikutveckling ofta handlar om att göra mycket stora investeringar,
vilket kräver långsiktiga lösningar.
Tydligare mål och delmål för kommande decennier, många menar att
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målen gör det enklare att åstadkomma verkstad ute i verksamheterna.
Att gå från prognosstyrning till målstyrning, det vill säga att låta bilden
av hur vi vill att vårt samhälle ska se ut i framtiden vara det som styr.
Transportsektorn framhölls som en av de viktigaste utmaningarna.

Bland aktörerna som deltog finns ett stort engagemang, höga ambitioner och
en stor enighet om att Sverige kan bli fossilfritt, men att mycket arbete
kvarstår. Vägen dit går genom att samverka, att utmana och lära av varandra.
Här kan initiativet Fossilfritt Sverige spela en viktig roll, som en plattform för
samarbeten och gemensamma diskussioner.



Artikel från Socialdepartementet

Statsråden Regnér, Strandhäll och
Bolund medverkade vid
Jämställdhetsdagarna
Publicerad 29 januari 2016 Uppdaterad 29 januari 2016

Den 27 januari invigningstalade jämställdhetsminister
Åsa Regnér vid Jämställdhetsdagarna i Malmö.
Statsråden Annika Strandhäll och Per Bolund deltog
också vid konferensen som i år hade fokus på hur
jämställdhetsintegrering kan vara en strategi för att
identifiera och åtgärda ojämställdhet i samhället.
– Arbetet för ökad jämställdhet, med målet att kvinnor och män ska ha
samma makt att forma samhället och sina egna liv, måste genomföras på
olika nivåer i samhället. Det är därför välkommet och angeläget att utbyta
erfarenheter och kunskaper för att tillsammans driva på utvecklingen, säger
barn-, äldre och jämställdhetsminister Åsa Regnér om konferensen.

Finansmarknad- och konsumentminister Per Bolund talade vid seminarium
om hur jämställdhetsbudgetering kan vara ett effektivt verktyg för att se om
jämställdhetsmålen översatts till budgetmässiga beslut och hur resurser har
fördelats. Ministern deltog även vid seminariet med frågeställningen om det
finns alternativa och jämställda lösningar för hållbar ekonomisk utveckling.

– Jag lyfte hur jämställdheten ska integreras inom samtliga politiska områden
och genomsyra alla delar av politiken. Det handlar om vilka frågor som
prioriteras, hur politiken utformas och hur resurserna fördelas för att uppnå
målet att kvinnor och män ska ha samma möjlighet att forma samhället och
sina egna liv, berättar finansmarknads- och konsumentministern.

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll inledningstalade på seminariet
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"Det inbäddade våldet" som handlade om mäns våld mot kvinnor, vem som
är ansvarig för att upptäcka det och hur våldet är en fråga för hela
välfärdssamhället.

– Att mäns våld mot kvinnor angår hela välfärdssamhället är inte bara sant
utan också helt centralt för att kunna se och göra något åt problemet. Jag
lyfte särskilt Försäkringskassan som utifrån sitt uppdrag att arbeta med
jämställdhetsintegrering har börjat ställa strukturerade frågor till sjukskrivna
kvinnor om våld i nära relationer. Beräkningar från Socialstyrelsen visar att
det kan röra sig om så många som 11 000 kvinnor där sjukskrivningen på ett
eller annat sätt hänger ihop med våld i nära relationer. Genom att upptäcka
våldet kan Försäkringskassan både hjälpa dessa kvinnor och sätta in rätt
resurser och på ett mer effektivt sätt se hela bilden bakom en sjukskrivning.

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll deltog även vid seminariet
"Högre kvalitet och mindre sjukskrivningar med jämställd vård".

– Våra socialförsäkringar följer oss genom livet och ska ha jämställdhet i
fokus. Skillnaderna mellan mäns och kvinnors pensioner beror på att kvinnor
har lägre lön, arbetar mer deltid och tar större ansvar i hemmet. Det får
effekt på livsinkomsten men syns också i sjuktalen. Sammanhang som
Jämställdhetsdagarna är viktiga för att få till förändring, säger
socialförsäkringsminister Annika Strandhäll.

Agneta Karlsson, statssekreterare hos folkhälsominister Gabriel Wikström
talade om jämställdhetsintegrerad folkhälsa, och vilka effekter ett jämställt
folkhälsoarbete har.

– Att ha makt och inflytande i samhället och över sitt liv är grundläggande
för hälsa och välmående. Grupper med mindre möjligheter att påverka sin
omgivning mår ofta sämre. Jag talade om hur ett medvetet
jämställdhetsperspektiv kan bidra till att öka människors inflytande och
hälsa, och att folkhälsoarbetet därför  behöver jämställdhetsintegreras, säger
Agneta Karlsson.

Under konferensen överlämnande också Sveriges Kvinnolobby sin
skuggrapport av CEDAW-rapporten (Convention on the Elimination of All
Forms of Discrimination against Women) till jämställdhetsminister Åsa
Regnér.

– Jag kommer att ta del av rapporten med stort intresse. Sverige kommer att
utfrågas i Genève i slutet av februari om hur regeringen lever upp till



kvinnokonventionen, och det här är ett viktigt underlag för oss inför detta.
Sverige har kommit långt, men inom vissa områden ser vi att förbättringar
måste göras. Det handlar både om den övergripande styrningen av
jämställdhetspolitiken, men även om särskilda områden. Några exempel på
dessa är att mäns våld mot kvinnor ligger på oförändrade nivåer, den
könssegregerade arbetsmarknaden och det faktum att kvinnor tar större
ansvar för det obetalda hem och omsorgsarbetet – vilket i sin tur leder till att
kvinnor har 70 procent av mäns pensioner, säger ministern som avslutade sin
dag i Malmö med att träffa SKL:s högnivågrupp för Program för Hållbar
Jämställdhet, HÅJ.

– Kommuner och Landsting står inför utmaningar som ställer stora krav på
verksamheterna. Det handlar till exempel om ökningen av antalet äldre, stora
pensionsavgångar och flyktingmottagandet. Ett jämställdhetsperspektiv är
relevant när samtliga av dessa frågor ska hanteras. Verksamheter som utgår
från ett jämställdhetsperspektiv utformar mer träffsäkra insatser.
Jämställdhet är svaret på många av framtidens utmaningar, avslutar
jämställdhetsministern.

Jämställdhetsdagarna arrangeras av Sveriges Kvinnolobby och MCI
Scandinavia. Konferensen riktar sig till de som arbetar med och ansvarar för
jämställdhet i privat och offentlig verksamhet.



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romsons brev till EU-
kommissionen: Måste agera mot
hormonstörande ämnen
Publicerad 07 januari 2016 Uppdaterad 07 januari 2016

I december gav Europeiska unionens tribunal Sverige rätt i målet mellan
Sverige och EU-kommissionen om att vetenskapliga kriterier för att fastställa
hormonstörande egenskaper skulle ha antagits. Klimat- och miljöminister
Åsa Romson har nu skrivit ett brev till EU-kommissionen för att understryka
att hon förväntar sig att kommissionen nu skyndsamt vidtar de åtgärder som
är förenliga med medborgarnas berättigade förväntningar på att EU tar
ansvar för att skydda dem och miljön från risker med hormonstörande
ämnen. I brevet skriver Åsa Romson att tribunalen slår fast att vetenskapliga
kriterier för att fastställa hormonstörande egenskaper endast kan bestämmas
med hänsyn till vetenskapliga uppgifter om hormonsystemet och oberoende
av ekonomiska överväganden.

Bakgrund

Sverige stämde EU-kommissionen i juli 2014 för att den inte följt
bestämmelserna i EU:s biocidförordning och beslutat kriterier för att
identifiera hormon​störande ämnen, vilket den skulle ha gjort senast i
december 2013. Den 16 december 2015 meddelade Europeiska unionens
tribunal dom i målet vilken visade att Sverige haft rätt i sin
stämningsansökan.
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Artikel från Miljödepartementet

Goda exempel i fokus på svenskt
side-event under klimatmötet i
Paris
Publicerad 04 januari 2016 Uppdaterad 19 januari 2016

Sverige och svenska aktörer var aktiva i ett stort antal
side-events under klimatmötet COP21 i Paris. Sverige
arrangerade tillsammans med WWF Global ett side-
event under mötets andra vecka på temat ”Föregångare
i en omställning till fossilfritt”.
Mötet modererades av WWF Globals styrelseordförande Yolanda
Kakabadse och inleddes av klimat och miljöminister Åsa Romson. Åsa
Romson betonade att Sverige avser leda genom exempel och siktar på att bli
en av världens första fossilfria välfärdsländer Sverige är också den största
givaren per capita till FN:s Gröna klimatfonden och Globala miljöfonden,
och har i årets budget nära fördubblat sitt multilaterala klimatstöd.

Syftet med side-eventet var att informera om potentialen för ökat oberoende
av fossil energi nationellt och globalt genom inspiration och lärdomar från
några projekt som Sverige finansierar i Karibien och Afrika, samt att
informera om initiativet Fossilfritt Sverige. Aktörer som Europeiska
investeringsbanken (EIB), ICLEI, Göteborgs stad, IKEA, Clique Solar och
WWF gav inspirerande perspektiv på åtgärder som bidrar till
utsläppsbegränsningar i nord och syd. Side-eventet bidrog till att lyfta fram
behovet av ökat deltagande och samverkan kring sådana åtgärder med
särskilt fokus på framväxande ekonomiers behov av energi och utveckling.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson om det nya
klimatavtalet
Publicerad 17 december 2015 Uppdaterad 20 april 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson berättar om det
nya klimatavtalet.
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Artikel från Miljödepartementet

Förhandling om luftkvalitet med
EU-parlamentet
Publicerad 17 december 2015 Uppdaterad 17 december 2015

På miljörådsmötet den 16 december antogs en allmän
inriktning för ett kompromissförslag gällande direktiv om
utsläppsbegränsningar om olika luftföroreningar, det så
kallade Takdirektivet, som Luxemburgs ordförandeskap
presenterat. Detta möjliggör vidare förhandlingar via så
kallade tre-parts diskussioner mellan Rådet,
Kommissionen och EU parlamentet.
Europaparlamentet har behandlat ärendet under hösten 2015, och deras
position innebär en högre ambitionsnivå än ordförandeskapets senaste
förslag. En position som är i linje med den som Sverige och kommissionen
förespråkat under förhandlingens gång.

Sverige valt att inte motsätta sig en allmän inriktning i linje med
ordförandeskapets kompromissförslag. Erfarenheten visar att möjligheterna
till att påverka processen är större om ett medlemsland står bakom rådets
position i förhandlingarna med europaparlamentet. Sverige har tillsammans
med Belgien och Finland lämnat in en deklaration som lyfter fram att
ambitionen i nuvarande förslag är för låg. Målsättningen är att medverka så
att förhandlingarna resulterar i ett direktiv som är så ambitiöst som möjligt.
Direktivet ska kunna bidra till positiva effekter för såväl miljön som
människors hälsa.

För att skydda våra medborgares hälsa och miljö behöver Europa en stark
och ambitiös politik för att minska luftföroreningar.

Vi vet alla att varje år dör 400 000 européer en förtida död på grund av
luftföroreningar. Luftföroreningar orsakar dessutom stora skador på våra
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ekosystem. Vi har därför genom förhandlingarna stöttat kommissionens
förslag om en hög ambitionsnivå för hälsa på 52 %. Och vi har förespråkat
starkt att denna ambition bör vila på ett robust regelverk där alla
medlemsländer behandlas lika.

På rådsmötet i juni var vi alla överens om att försvara en gemensam
ambitionsnivå om i vart fall 50 %. Nu har ambitionsnivån sänkts ner mot 48
%. I förhållande till kommissionens ursprungliga förslag innebär detta
tusentals ytterligare förtida dödsfall bland våra medborgare.

Det är inte bara ambitionsnivån som har sänkts. Regelverket har också
urholkats ytterligare. Tanken med mer flexibilitet i förslaget var att uppnå en
hög ambitionsnivå, inte det motsatta.

Det nuvarande förslaget har också frångått den viktiga principen om en
gemensam ambitionsnivå där vi på ett rättvist sätt fördelar ansvaret mellan
medlemsländerna. Eftersom det rör sig om ett gränsöverskridande problem
så är detta mycket olyckligt. Det gör att ingen av oss egentligen kan bedöma
vad effekten av direktivet blir i det egna landet.

De länder som har en mer ambitiös inställning riskerar nu att drabbas och vi
skulle vilja se en analys utförd av kommissionen av detta tillsammans med
hur det påverkar konkurrensförutsättningar mellan medlemsländerna inom
de olika sektorerna.

Sammanfattningsvis är Sverige inte nöjd med utvecklingen och har därför
lämnat in en deklaration. Samtidigt anser vi att det nu är nödvändigt att gå
vidare med denna akt. Vi hoppas på konstruktiva diskussioner med
Europaparlamentet och kommissionen och att vi under nästa år kan anta det
regelverk som behövs för att skydda våra medborgares hälsa och miljö.



Artikel från Miljödepartementet

Förslag om renare luft i Europa
diskuteras
Publicerad 15 december 2015 Uppdaterad 15 december 2015

EU:s miljöministrar ska diskutera minskade utsläpp av
luftföroreningar i EU. Rådet ska nå en
överenskommelse i frågan inför förhandlingar med
Europaparlamentet. Statssekreterare Yvonne Ruwaida
representerar Sverige vid mötet i Bryssel den 16
december.
Rådet ska nå en överenskommelse om det så kallade takdirektivet. Det
är förslag från EU-kommissionen som innebär att medlemsländerna ska sätta
ett bindande tak för utsläpp av vissa luftföroreningar såsom svaveldioxid och
kväveoxider. EU-kommissionen uppskattar antalet förtida dödsfall i EU på
grund av luftföroreningar till över 400.000. Dessutom orsakar
luftföroreningarna stora skador på våra ekosystem.

Enligt regeringen behöver EU ett takdirektiv med hög ambitionsnivå och
bindande mål för utsläpp av luftföroreningar som ska skapa positiva effekter
för såväl miljön som människors hälsa.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige trycker på för mänskliga
rättigheter i klimatavtalet
Publicerad 12 december 2015 Uppdaterad 12 december 2015

Inom kort förväntas världens länder enas om ett nytt
globalt klimatavtal. Syftet med avtalet är att hålla den
globala temperaturökningen så långt under två grader
som möjligt och därmed hindra de värsta effekter som
kommer med den globala uppvärmningen. Samtidigt
behöver klimatavtalet tydligt visa att mänskliga
rättigheter, jämställdhet och urfolks rättigheter är
fundamentala i arbetet med att begränsa utsläppen.
Under förhandlingarnas slutfas har skrivningarna i avtalsutkastet vattnats ur.
Sverige är mycket mån om att den slutgiltiga avtalstext som ska antas av alla
världens länder inom kort har skarpa skrivningar om just mänskliga
rättigheter, jämställdhet och urfolks rättigheter. Därför har klimat- och
miljöminister Åsa Romson tillsammans med flertalet av sina kollegor skrivit
ett brev till Laurent Fabius, Frankrikes utrikesminister tillika ordförande för
klimattoppmötet, med krav på att den slutgiltiga texten innehåller skarpa
skrivningar på områdena.
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Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Efter tio års arbete - beslut om
skydd och hållbart brukande av
tropisk skog på klimatmötet i Paris
Publicerad 11 december 2015 Uppdaterad 11 december 2015

Avskogningen och utarmning av skogar står för en cirka
en åttondel av de globala utsläppen av växthusgaser.
Orsakerna är komplexa. Fattigdom, ökad efterfrågan på
jordbruksmark, korruption och otydliga markrättigheter
bidrar till avskogning. Avskogning och utarmning av
skogar i tropikerna hotar också global biologisk
mångfald och försörjning av ekosystemtjänster. Den 10
december beslutade de internationella
klimatförhandlingarna om ett nytt regelverk för dessa
frågor, som förhandlats under de senaste tio åren.
Inom klimatförhandlingarna förhandlas skogsfrågor i utvecklingsländer inom
ramverket REDD+ (Reducing Emissions from Deforestation and Forest
Degradation). Ramverket ger stöd till utvecklingsländer för att minska
utsläpp och öka upptag av växthusgaser inom skogssektorn.

Att minska avskogning och utarmning är avgörande för att säkra en hållbar
utveckling och för att uppnå globala klimatmål. Besluten på klimatmötet
COP21 innebär att hela det tekniska regelverket för REDD+ nu finns på
plats. De sista besluten som nu antogs handlar om:

REDD+ så kallade "Safeguards", det vill säga övergripande principer
och säkringar för att minimera risken att REDD+ har negativ social och
miljömässig påverkan.
REDD+ bidrar även till mer övergripande hållbar utveckling. Det gynnar
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alltså även andra områden än klimatet.
Ett erkännande till en kombinerad ansats för både utsläppsbegränsningar
och klimatanpassning.

- Beslutet är ett stort framsteg för skydd och hållbart brukande av tropiska
skogar i utvecklingsländer. Sverige ser gärna att det nya klimatavtalet
inkluderar den nytta skogen kan bidra med för ett bättre klimat. Vi verkar för
att REDD+ ska förankras på ett lämpligt sätt i avtalet, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

I Sverige pågår nu ett intensivt arbete, inom ramen för det nationella
skogsprogrammet, för att se hur Sverige kan spela en större roll i
internationella skogsfrågor, däribland att tackla den globala avskogningen
och hur skogens klimatnytta kan lyftas fram både här hemma och i resten av
världen.



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson berättar om de
pågående klimatförhandlingarna i
Paris
Publicerad 10 december 2015 Uppdaterad 10 december 2015
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Artikel från Miljödepartementet

Ny koalition för ett ambitiöst
klimatavtal i Paris
Publicerad 09 december 2015 Uppdaterad 09 december 2015

Sverige har länge verkat för stärkt samarbete med
andra länder som vill nå ett ambitiöst klimatavtal. I den
strategi inför klimatmötet COP21 som regeringen
presenterade i mars prioriteras samarbete med länder
som är särskilt utsatta för klimateffekter. Detta eftersom
det finns ett gemensamt mål om en hög ambition och
konkreta åtgärder.
Sverige och EU har bildat en koalition tillsammans med 79 stater från Afrika,
Karibien och Stillahavsområdet. Koalitionens mål är att nå ett så ambitiöst
klimatavtal som möjligt i de internationella klimatförhandlingarna. Igår
meddelade USA att de ansluter sig till koalitionen, som samlar både fattiga
och rika länder.

Koalitionen driver att:

det nya avtalet ska vara rättsligt bindande, inkluderande, rättvist,
ambitiöst, hållbart över tid och dynamiskt,
det måste ha ett tydligt långsiktigt mål baserat på vetenskapen,
det måste ha tydliga regler för uppföljning, med en femårig cykel för
översyn för att se till att länders klimatambitioner ökar över tid,
det måste ha ett system för transparens och rapportering, för att
säkerställa att länder gör vad de lovat och delar med sig av åtgärder och
lösningar.

- Det är positivt och stärkande att vi nu lanserat denna koalition, som samlar
över 100 länder från stora delar av världen. Klimatutmaningen är global, och
den måste lösas gemensamt. Det är precis den här typen av samarbete som
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behövs för att vi ska nå ett ambitiöst klimatavtal här i Paris, säger klimat-
och miljöminister Åsa Romson.



Artikel från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Seminarium om Fossilfritt Sverige
på COP21 i Paris: Nu är tid att
agera
Publicerad 06 december 2015 Uppdaterad 06 december 2015

Under det pågående klimatmötet COP21 höll klimat-
och miljöminister Åsa Romson och
finansmarkandsminister Per Bolund ett seminarium om
initiativet Fossilfritt Sverige den 5 december. Deltog
gjorde representanter från Stockholm, Göteborg,
Östersund, IKEA, Volvo Group och Ericsson, som är
några av de aktörer som på kort tid valt att ställa sig
bakom initiativet.
- Vi vill visa resten av världen hur snabbt ett land kan bli fossilfritt, hur
snabbt det går att genomföra implementeringen och hur snabbt det går att
exportera idén till andra länder, sa klimat- och miljöminister Åsa Romson
under seminariet.

Med lanseringen av initiativet Fossilfritt Sverige har regeringen satt ett
tydligt mål – Sverige ska bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer.
Genom att visa att Sverige tar ansvar på hemmaplan skickar regeringen
också en uppmaning till andra länder om att bli fossilfria genom att
intensifiera sitt klimatarbete.

Professor Johan Rockström från Stockholm Resilience Centre deltog vid
seminariet och betonade att de länder som ställer om till fossilfritt kommer
skicka viktiga signaler till resten av världen:

- Att vara ett land som kombinerar fossilfrihet och väldstånd skickar starka
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signaler till resten av världen. Det finns starka möjligheter för att Sverige ska
kunna bli ett av världens första fossilfria land.

IKEA var en av de aktörer som deltog under seminariet och IKEAs
Europachef Katarina Maaskant klargjorde att vägen mot fossilfrihet är enkel:

- Att ha ett mål om hundra procent är enkelt att förhålla sig till, det är tydligt
vad alla måste göra.

Anders Wijkman, som bland annat är ordförande för Miljömålsberedningen,
poängterade vikten av att hitta starkare styrmedel för materialanvändning
och återvinning. Han sa också att det länge funnits en felaktig bild om
miljöskatter och andra styrmedel på miljöområdet:

- Miljövänliga styrmedel har ofta setts som ett hot mot jobben. Det är inte
sant. Faktum är att det är precis tvärt om.

Sverige har visat att det går att bedriva en ambitiös klimatpolitik och
samtidigt ha en gynnsam ekonomisk tillväxt. För att driva en ambitiös
klimatpolitik krävs dock en god samverkan mellan regering, näringsliv och
andra samhällsaktörer. De tre städer som deltog i seminariet, Österstund,
Göteborg och Stockholm, lyfte alla fram den centrala roll som städerna utgör
i omställningen:

- Kommuner är nyckeln till att skapa den fossilfria framtiden, sa Karin
Thomasson, kommunalråd i Östersunds kommun och ordförande för
Klimatkommunerna.

- Städer står för 70 procent av de globala koldioxidutsläppen – vi har en
viktig roll att spela, sa Katarina Luhr, miljöborgarråd i Stockholm stad.

För att lyckas med de globala klimatmålen krävs också internationella
samarbeten mellan såväl regeringar som företag. Genom Fossilfritt Sverige
vill regeringen skapa en samverkansplattform för svenska aktörer och
därigenom sätta tydliga exempel för omvärlden.

Niklas Gustafsson, hållbarhetschef på Volvo Group, gjorde klart att man
måste våga utmana för att vara först:

- Volvo vill vara ledande i hållbara transportlösningar. För att lyckas med det
kan vi inte bara göra det andra gör, vi måste vara modiga och göra val som
utmanar marknaden.



Richard Byron, senior rådgivare på OECD lovordade att Sverige nu vill gå
före:

- Världen behöver ledare som visar att omställningen till det fossilfria
samhället är möjlig.

Under den första veckan på klimatmötet i Paris har flera svenska statsråd
varit tydliga med att Sverige är redo att ta nästa steg i klimatomställningen.
Finansmarknadsminister Per Bolund förklarade varför i sitt sammanfattande
inlägg på seminariet:

- Kunskapen och tekniken finns. Kommunerna och företagen är beredda.
Medborgarna och ekonomin är redo, och vi vet att jobben finns där. Inga
mer ursäkter, nu är tid att agera.



Artikel från Miljödepartementet

Halvtid på klimatmötet i Paris
Publicerad 05 december 2015 Uppdaterad 05 december 2015

Idag gjordes ett viktigt avstamp i klimatförhandlingarna
när länderna enades om ett nytt förhandlingsutkast som
nu skickas vidare för förhandling mellan ministrarna.
- Förhandlarna har jobbat hårt under första veckan och det är tydligt att det
går framåt. Samtidigt har det inte kompromissats i den utsträckning som
behövs och mycket arbete återstår därför innan vi är i mål, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Flera av de frågor som Sverige och EU drivit på för finns fortsatt väl
representerade i textförslaget. Det gäller bland annat skrivningar om att
ländernas åtaganden ska ses över vart femte år och ett långsiktigt mål för
utsläppsminskningar. Även i andra prioriterade frågor som transparens,
anpassning och finansiering finns förhandlingstext som kan lägga grunden för
ett starkt avtal.

- Många av de frågor vi kämpat för från svensk sida finns med i texten.
Sverige och EU måste nu arbeta aktivt med andra länder för att säkra stöd
och kompromisser för att dessa frågor ska finnas med också i den slutliga
texten. Den femåriga cykeln är exempel på en viktig fråga för att länderna
ska höja sina klimatambitioner och för att avtalet i sig ska bli hållbart över
tid, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Samtidigt är texten fortfarande lång och innehåller många förslag som skulle
kunna ge ett svagt avtal. Frågan om hur ansvaret för att bidra till
utsläppsminskningar och finansiering ska hanteras genomsyrar precis som
tidigare alla förhandlingsområden.

En veckas tuffa förhandlingar återstår. Redan imorgon eftermiddag börjar
konsultationer på ministernivå för att försöka hitta lösningar i de svåra
frågorna. Klimatmötet är planerat att sluta på fredag kväll den 11 december,
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men förhandlingarna kan mycket väl dra ut på tiden.



Artikel från Miljödepartementet

Fokus på vatten under klimatmötet
i Paris
Publicerad 02 december 2015 Uppdaterad 02 december 2015

Under det pågående klimatmötet COP21 i Paris
riktades särskilt fokus på vattenfrågor den 2 december.
En deklaration om vikten av hållbar förvaltning av
vattenresurser; ”the Paris Pact on water and adaptation
to climate change” presenterades. Överenskommelsen
samlar 300 aktörer och ska bidra till mer kunskap om
kopplingen mellan vatten och klimat, och till att
mobilisera finansiering.
- Klimatförändringarna är vår generations största utmaning. Effekterna av
klimatförändringarna blir tydligast för många genom att vattentillgången
påverkas. Därför är det viktigt att vi stärker arbetet med förvaltning av
vattenresurserna även inom klimatagendan, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

En hållbar förvaltning av vattenresurser är en viktig del i arbetet med
klimatanpassning. Åtgärder för att stärka vattenförvaltningen behövs för att
värna om människors hälsa och säkerhet, men även för att få en långsiktig
hållbar ekonomisk utveckling. Närmare 300 organisationer och stater har
undertecknat deklarationen, så även Sverige.

Internationellt samarbete uppmuntras

Kopplingarna mellan vatten, klimat och resiliens lyftes den 2 december
under den så kallade Lima-Paris Action Agenda (se länk). Resiliens är ett
systems långsiktiga förmåga att klara av och anpassa sig till
klimatförändringar. För ett ekosystem, som en skog eller ett hav, kan det
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handla om att kunna hantera stormar, bränder och föroreningar. Karin Lexén
från Stockholm International Water Institute (SIWI) var moderator för en
session om olika aktörers roller på området vatten och klimat.

Syftet med att ha ett särskilt fokus på vatten, klimat och resiliens under
klimatmötet är bland annat att uppmuntra till samarbete och initiativ på
området, såväl mellan länder som mellan olika samhällsaktörer. Sverige
stödjer flera av de samarbeten som presenterades under dagen, däribland
Global Resilience Partnership och det panafrikanska försäkringsprogrammet
mot extrem torka (African Risk Capacity).

Statsminister Stefan Löfven meddelade i sitt inledande tal på klimatmötets
första dag att Sverige ger stöd om ytterligare 250 miljoner kronor till
klimatanpassning i de fattigaste och mest utsatta utvecklingsländerna.
Bidraget omfattar 150 miljoner kronor till Anpassningsfonden och 100
miljoner kronor till Fonden för de minst utvecklade länderna (LDCF).
Finansiering för klimatanpassning är en av de frågor som
utvecklingsländerna lägger störst vikt vid i förhandlingarna, eftersom det är
avgörande för att kunna minska fattigdomen och skapa samhällen som är
motståndskraftiga mot klimatförändringarna.

Centrala frågor för hållbar utveckling

Sveriges regering har vid flera tillfällen betonat att klimat och vatten är
centrala frågor för en hållbar utveckling. Detta togs upp både under
Världsvattenveckan i Stockholm i augusti och vid FN:s generalförsamling i
september. Klimatförändringar hotar att undergräva länders möjlighet att nå
hållbar utveckling. På samma sätt är vatten en tvärgående fråga som
påverkar alla utvecklingsaspekter såsom hälsa, tryggad
livsmedelsförsörjning, ekonomisk utveckling, ekosystemtjänster och
biologisk mångfald.



Artikel från Miljödepartementet

Bred enighet om utfasning av
subventioner på fossila bränslen
Publicerad 30 november 2015 Uppdaterad 30 november 2015

De globala subventionerna till fossila bränslen uppgick
2013 till 548 miljarder amerikanska dollar. Under det
pågående klimatmötet COP21 i Paris lämnade
statsminister Stefan Löfven över en kommuniké till
Klimatkonventionens chef Christina Figueres. I
kommunikén ges viktiga budskap om hur världen kan
fasa ut fossila bränslen. Ett stort antal länder och
organisationer står bakom budskapen, som har tagits
fram av gruppen Friends of Fossil Fuel Subsidy Reform.
Sverige engagerar sig för att fasa ut subventioner till fossil energi,
tillsammans med likasinnade länder i vängruppen Friends of Fossil Fuel
Subsidy Reform. Gruppens mål är att främja utfasning av
fossilbränslesubventioner globalt. I den kommuniké som överlämnades vid
mötet uppmanas det internationella samfundet att bromsa
klimatförändringarna genom att påskynda avskaffandet av subventioner på
fossila bränslen. Kommunikén är en politiskt icke bindande utfästelse om
vikten att fasa ut fossilbränsle subventioner.

- Det är imponerande att så många länder och organisationer nu kommer
samman för att fasa ut subventioner till fossila bränslen. Detta är en
nyckelfråga som det internationella samfundet måste lösa för att möjliggöra
en hållbar utveckling, sa statsminister Stefan Löfven.

Sverige har haft en aktiv roll i arbetet med att samla så många länder och
organisationer som möjligt bakom kommunikén. 39 länder från hela världen
och 100 internationella organisationer och företag står nu bakom
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kommunikén och dess budskap. På nationell nivå visar Sverige sitt
engagemang och bidrag i initiativet Fossilfritt Sverige.   

Kommunikén presenterades den 30 november på den så kallade Leaders
Event, den inledande dagen av klimatmötet i Paris. Statsminister Stefan
Löfven deltog och var moderator för mötet, där också statschefer från
Norge, Nya Zealand, och Nederländerna, ministrar från Marshallöarna,
Marocko och Peru liksom representanter från OECD, IEA och näringslivet
deltog.



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Sverige visar ledarskap på
klimatmötet
Publicerad 30 november 2015 Uppdaterad 30 november 2015

I dag börjar FN:s klimatmöte i Paris. Sverige vill ha ett
ambitiöst och rättvist avtal som sänker utsläppen. Med
ett starkt klimatarbete på hemmaplan, klimatfinansiering
till fattiga länder och en utmaning till världen att bli
fossilfri, uppbackade av svenska storföretag och städer,
sätter regeringen kraft bakom orden.
Grunden för mänsklig välfärd är ett stabilt klimat och fungerande ekosystem.
Torka och översvämningar och ett mer oberäkneligt klimat slår hårt mot
jordbruk och fiske och äventyrar tillgången på mat för miljarder människor.
Den globala ekonomiska utvecklingen hotas och år av arbete med att utrota
fattigdomen riskerar att gå förlorade. Effekterna har klimatförändringarna
börjar synas. Men det är inte för sent. 

Alla länder behöver ställa om till ett hållbart samhälle med låga utsläpp och
hög motståndskraft mot klimatförändringarnas effekter. De globala utsläppen
måste ner till noll eller under noll inom detta århundrade. En sådan
omställning har, om den görs på rätt sätt, även positiva effekter på
ekonomisk utveckling och fattigdomsbekämpning, säkerhet och förbättrad
hälsa. 

Sverige ska vara ledande i klimatomställningen och bli ett av världens första
fossilfria välfärdsländer. Regeringen satsar på grönare transporter, mer
förnybar energi och en hållbar konsumtion – och vi låter förorenaren betala
för sig. Genom att ta ansvar för vår klimatpåverkan på hemmaplan visar vi
ledarskap för världens länder i enlighet med FN:s klimatkonvention, som slår
fast att rika länder har ett särskilt ansvar.
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Att ta täten är inte bara moraliskt rätt, utan också ekonomiskt smart. Genom
att investera i klimatomställningen skapas förutsättningar för att driva fram
innovationer och handel som ger nya svenska jobb. Att det finns stora vinster
med att ligga i framkant visar inte minst engagemanget från alla svenska
företag, kommuner och organisationer som nu mobilserar för ett globalt
klimatavtal.

Regeringen har med initiativet Fossilfritt Sverige samlat ett nätverk med
aktörer som bedriver ett aktivt klimatarbete och vill utmana andra att också
sänka utsläppen. På bara några veckor har över åttio företag, kommuner och
organisationer slutit upp i en utmaning till världen om fossilfrihet. IKEA,
Ericsson, Fjärde AP–fonden, H&M, Volvo Group, Preem, Stockholms stad,
Göteborgs stad, Malmö stad och Östersund är några av dem. Vi är stolta över
att åka till Paris med ett så starkt engagemang i ryggen, ett engagemang som
den svenska delegationen kommer att lyfta fram under toppmötet.

I Paris kan världen för första gången få ett klimatavtal som alla länder bidrar
till. Det vore en milstolpe för världssamfundet och inte minst för Sverige,
som drivit detta under decennier.  De klimatplaner som ligger på bordet
kommer dock inte att leda till så stora utsläppsminskningar som krävs. Ett
nytt globalt klimatavtal måste därför ses som ett dynamiskt ramverk för
ökade ambitioner över tid. Parismötet är inte mållinjen utan startskottet för
ett upptrappat klimatarbete, i Sverige och i världen.

Mycket av förhandlingarna i Paris väntar kretsa kring tre knäckfrågor:
ambitioner, juridiska former och rättvisa. Sverige har en viktig roll som
pådrivare inom EU för en konstruktiv samlad europeisk förhandlingslinje.
Regeringens prioriteringar är:

1) Sänkta utsläpp
Sverige driver på för sänkta utsläpp och att den globala temperaturökningen
ska hållas så långt under två grader som möjligt. Alla länder ska vara med i
klimatarbetet och bidra efter ansvar och förmåga. Avtalet behöver innehålla
ett långsiktigt mål som utgår från vetenskapen, som säger att de globala
utsläppen måste ner till noll, eller under noll, inom detta århundrade. Det är
viktigt att avtalet omfattar så många länder som möjligt. 

2) Höjda ambitioner
Det är positivt att drygt 170 länder har lämnat in sina klimatplaner till det
nya avtalet. Men  uppskattningar visar att den samlade ambitionsnivån är för
låg för att möta kravet om att hålla uppvärmningen så långt under två grader
som möjligt. Frågan ser inte ut att kunna nå en färdig lösning på plats i Paris.



Sverige driver därför i förhandlingarna som ett av våra viktigaste krav, att
alla länders åtaganden ska ses över vart femte år och att ambitionerna ska
trappas upp över tid. Ett krav som nu även EU står bakom.

3) Rättvisa
Utvecklade länder ska fortsatt gå före med ambitiösa åtaganden.
Utvecklingsländer, särskilt de minst utvecklade länderna, små ö–stater och
afrikanska länder, är i behov av stöd. Stödet ska omfatta såväl finansiering
som teknikspridning och kapacitetsuppbyggnad. Både utvecklingssamarbete,
annan offentlig och privat finansiering kommer att krävas. Det handlar inte
om välgörenhet, utan om nödvändighet för att alla länder ska kunna göra sitt.

För att kunna följa hur de globala utsläppen minskar i förhållande till vad
vetenskapen kräver måste länder rapportera sina utsläppsminskningar.
Sverige driver därför på för transparens och uppföljning av åtaganden i
avtalet.  Vi lyfter även vikten av att sätta pris på koldioxid, styra om
investeringsflöden och få fram nya tekniska lösningar. 

Regeringens strategi är att sätta kraft bakom orden i förhandlingarna genom
att vi själva gör det vi begär av andra. Utöver att vi trappar upp arbetet med
att sänka utsläppen på hemmaplan – och att verka för att EU ska ligga i
framkant i klimatarbetet – stärks vi av vårt internationella arbete. Sverige har
högre trovärdighet då vi bidrar stort med internationell klimatfinansiering.
Med 4 miljarder till FN:s gröna klimatfond för perioden 2015–2018 är vi
största givare per capita. Sedan det bidraget tillkännagavs har flera länder
ökat sin finansiering. Vi hoppas att fler följer efter.

Klimatet är vår tids ödesfråga. Tillsammans med EU, världens länder,
företag, städer och organisationer vill regeringen göra Parismötet till ett
startskott för ett upptrappat klimatarbete. Sverige visar ledarskap genom att
sänka utsläppen, lyfta fram positiva exempel och stödja de hårdast drabbade
länderna. Målet är att säkra möjligheten till en god framtid på jorden för oss
själva, våra barn och kommande generationer.

Statsminister Stefan Löfven
Klimat- och miljöminister Åsa Romson



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Många vill bidra till Fossilfritt
Sverige
Publicerad 27 november 2015 Uppdaterad 27 november 2015

Regeringens initiativ Fossilfritt Sverige har mött ett
starkt gensvar hos svenska aktörer. Många vill bidra till
att Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer. För att nå dit krävs konkreta
utsläppsminskningar i närtid. Vid ett möte på Rosenbad
fick några av de anslutna aktörerna möjlighet att berätta
om vad de behöver för att bidra än mer till det fossilfria
samhället.
Initiativet Fossilfritt Sverige växer i snabb takt. Hittills har omkring 80
företag, kommuner och organisationer anslutit sig. De bidrar alla efter sina
förutsättningar med lösningar som både är miljösmarta och lönsamma. Den
25 november träffade statsminister Stefan Löfven och klimat- och
miljöminister Åsa Romson några av dessa aktörer.

- Världen kommer under de kommande åren att efterfråga investeringar i nya
transportsystem, innovationer och miljöteknik. Om vi fortsätter hålla högt
tempo i klimatarbetet kommer vi ligga steget före. Då kan vi både ställa om
vårt eget samhälle och exportera smarta lösningar till andra länder, sa Stefan
Löfven.

Klimatförändringarna är här, de är allvarliga och de påverkar alla – både oss
som lever nu och framtida generationer. Men det går att bromsa
klimatförändringarna om vi vill.

- Kompetensen och kunskapen om klimatförändringarna har aldrig varit
större. Vi vet hur stor denna utmaning är, men vi vet samtidigt hur vi kan
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lösa den. Politiken ensamt klarar inte den här uppgiften. Det är först när vi
tar in hur samhället kan visa på lösningar som vi kommer någonvart, sa Åsa
Romson.

Flera av de kommuner som deltog lyfte fram hållbar konsumtion som en av
de absolut svåraste frågorna. Lennart Bondeson, kommunalråd i Örebro
kommun:

- Upphandling med miljömässiga och sociala krav är det viktigaste verktyget
för oss kommuner för att främja en hållbar tillväxt. Att nå en hållbar
konsumtion är den svåraste utmaningen.

För flera aktörer ser utmaningen i att bli fossilfri olika ut beroende på om vi
talar om verksamheten i Sverige eller i andra länder:

- Vi gjorde en klimatanalys nyligen och såg då att vår största klimatpåverkan
ligger i våra produktionsländer. Vi tror mycket på de samverkansprojekt som
vi deltar i för att få ner användning av vatten, kemikalier och energi, där ser
vi stora resultat, sa Fredrika Klarén, hållbarhetschef på KappAhl.

- Senast år 2020 ska vi producera lika mycket förnybar energi som vi
förbrukar. Vi är väldigt glada över att det redan är uppnått i Sverige och
Norden. Även om vi har en bit kvar när det gäller att nå målet världen över
kommer vi att nå dit, sa Sara Paulsson, chef för samhällsrelationer på IKEA.

På måndag börjar klimatmötet COP21 i Paris, där världens länder ska
förhandla fram ett nytt klimatavtal. Fossilfritt Sverige blir ett viktigt svenskt
inspel till mötet, och exempel på de konkreta åtgärder som vidtas av allt fler
aktörer i samhället. Flera av de aktörer som deltar i Fossilfritt Sverige
kommer också att medverka i Paris.

- Vi vill att Fossilfritt Sverige ska fungera som en ledstjärna för andra länder,
genom att visa hur företag, regering, kommuner och organisationer
samarbetar för att ställa om till en fossilfri tillväxt och välfärd, sa Pierre
Börjesson, hållbarhetsexpert på H&M.



Artikel från Statsrådsberedningen

Regeringen föreslår åtgärder för
att skapa andrum för svenskt
flyktingmottagande
Publicerad 24 november 2015 Uppdaterad 24 november 2015

Sverige har i den värsta flyktingsituationen sedan andra
världskriget tagit ett större ansvar än något annat land i
västvärlden. Vi är ett litet land som gör en enorm insats
och det svenska folket visar stor solidaritet i en svår tid.
Vi värnar den internationella asylrätten.
Efter sommaren har antalet flyktingar som söker sig till Sverige ökat kraftigt
och bara de senaste två månaderna har 80 000 personer sökt asyl i Sverige.
Av dem är det så många barn och unga så att det motsvarar över 100 nya
skolklasser varje vecka. Myndigheter och kommuner har nu svårt att klara
av ansträngningen. Kommuner Lex Sarah-anmäler sig själva för att de inte
längre kan sköta sitt mottagande på ett säkert sätt. Myndigheten för
samhällsskydd och beredskap slår larm om att viktiga samhällsfunktioner
inte klarar av ansträngningen. Sverige kan inte längre garantera tak över
huvudet för de som söker sig till vårt land och den senaste veckan har
människor tvingats sova utomhus.

Därför föreslår nu regeringen en rad åtgärder för att skapa ett andrum för
svenskt flyktingmottagande. Det kräver att antalet personer som söker asyl
och beviljas uppehållstillstånd i Sverige minskar kraftigt. Regeringen vill
därför under en period anpassa asylreglerna till miniminivån i EU för att fler
ska välja att söka asyl i andra EU-länder. 

Samtidigt ska kapaciteten i mottagandet förbättras. Många kommunala
verksamheter är hårt ansträngda eller står inför stora prövningar. Det gäller
bland annat socialtjänsten, skolan och traumavården. En annan stor
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utmaning är att möta den snabbt växande befolkningens behov av bostäder.
Här krävs fortsatt insatser.

De åtgärder regeringen nu föreslår är nödvändiga i den akuta situationen
men inte i sig en långsiktig väg framåt. Flyktingsituationen behöver hanteras
samfällt inom den Europeiska Unionen. Regeringen kommer därför fortsatt
driva på för ett system där alla länder, utan att göra avkall på den
individuella asylprövningen, tar ett gemensamt ansvar för
flyktingmottagandet. Regeringen vill att Dublinförordningen ska göras om
och ersättas med ett nytt permanent omfördelningssystem i EU.

Regeringens förslag på åtgärder

Den svenska lagstiftningen ska tillfälligt anpassas till
minikrav enligt internationella konventioner och EU-rätten.

Lagen ska, med undantag av vad som framgår av nedan, gälla för de
asylbeslut som fattas under perioden som lagen är giltig. Den är tillfällig med
en giltighet på tre år och innebär följande tidsbegränsade undantag från
regler i utlänningslagen:

Tidsbegränsade uppehållstillstånd för alla skyddsbehövande utom
kvotflyktingar.

Flyktingar och alternativt skyddsbehövande som beviljas skydd i Sverige ska
beviljas tidsbegränsade uppehållstillstånd. Flyktingar ska vid första
prövningstillfället beviljas uppehållstillstånd i tre år och alternativt
skyddsbehövande i ett år. Tillstånden ska kunna förlängas. Huvudregeln ska
även vid förlängning vara att ett tidsbegränsat tillstånd beviljas.

Undantag gäller de barn och deras familjer som registrerat sin ansökan innan
uppgörelsen presenterats och som fortfarande vistas i Sverige. För dem gäller
befintliga regler förutsatt att barnet vid beslutstillfället fortfarande är under
18 år. Därtill ska det vara möjligt att beviljas permanent uppehållstillstånd
när det första tillfälliga uppehållstillståndet löpt ut om man kan uppvisa en
taxerad inkomst på en nivå som det går att försörja sig på.

Kvotflyktingar ska även fortsättningsvis beviljas permanenta
uppehållstillstånd.

Begränsad rätt till anhöriginvandring för skyddsbehövande med
tidsbegränsade tillstånd.



Flyktingar med tidsbegränsade uppehållstillstånd ska bara kunna återförenas
med sin kärnfamilj. När det gäller makar ska det krävas att båda parter är
minst 21 år för att rätt till familjeåterförening ska medges. Alternativt
skyddsbehövande som har tidsbegränsade uppehållstillstånd ska inte ha rätt
till familjeåterförening.

Skärpta försörjningskrav.

Ett försörjningskrav ska gälla vid all anhöriginvandring utom när flyktingar
ansöker om familjeåterförening under de tre första månaderna efter att
flyktingstatus beviljats.

Försörjningskravet ska utvidgas till att omfatta även ett krav på att
anknytningspersonen ska kunna försörja familjemedlemmen som kommer
hit.

Övriga skyddsbehövande har inte rätt till uppehållstillstånd.

Kategorin övriga skyddsbehövande ska inte ha rätt till uppehållstillstånd.

Bestämmelsen om uppehållstillstånd på grund av synnerligen/särskilt
ömmande omständigheter ska ersättas av en bestämmelse som medger
att uppehållstillstånd kan beviljas av humanitära skäl i vissa mycket
begränsade undantagsfall.

Det ska inte finnas någon särskild bestämmelse om uppehållstillstånd för
barn dock ska portalparagrafen om barnets bästa vara fortsatt tillämplig.

Regeringen vill införa medicinsk åldersbestämning av
asylsökande tillämpas

Frågan om en asylsökande är under 18 år är viktig för både boende och
omvårdnad såväl som i frågan om uppehållstillstånd. Det gäller att finna en
ordning så att medicinsk åldersbestämning av asylsökande kan tillämpas i de
fall det saknas tillförlitliga handlingar som kan säkerställa en persons exakta
ålder och då det kvarstår tvivel om den ålder som uppgetts.

I närtid inför Sverige ID-kontroller på samtliga kollektiva
transportsätt till Sverige.

Det innebär ID-kontroller även på färjan mellan Helsingborg och Helsingör
samt både på tåg- och busstrafiken över Öresundsbron.





Artikel från Miljödepartementet

Presentation av de första
projekten i Klimatklivet
Publicerad 11 november 2015 Uppdaterad 11 november 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltog vid
Naturvårdsverkets presentation av de första projekten i
Klimatklivet - regeringens satsning på lokala
klimatinvesteringar.
I den första delen av ansökningsomgången för Klimatklivet investerar
Naturvårdsverket 123 miljoner kronor fram till år 2018 för att minska utsläpp
som påverkar klimatet. I första hand ges pengar till de åtgärder som ger
störst, varaktig minskning av utsläpp per investerad krona. De lokala
klimatinvesteringarna ska bidra till att öka takten för att nå Sveriges
klimatmål med inhemska åtgärder.

De investeringar som nu beviljats stöd ger en förväntad minskning av utsläpp
på 40 000 ton koldioxidekvivalenter per år. Klimatklivet riktar sig till
klimatsatsningar i kommuner, företag och organisationer. Bland de 24
ansökningar som får pengar i de första besluten finns bland annat
laddstationer, biogasanläggningar och konvertering från fossil olja.

─ Det är kort tid kvar till klimatmötet i Paris, och det är avgörande att det
finns aktörer som går före och visar att de gör satsningar för klimatnyttan.
Sverige är en sådan aktör, sa Åsa Romson. Hon hänvisade även till
lanseringen av regeringens initiativ Fossilfritt Sverige som ett viktigt bidrag i
detta arbete.
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Artikel från Miljödepartementet

Nordiska miljöministrarna överens
om deklaration inför COP21
Publicerad 29 oktober 2015 Uppdaterad 29 oktober 2015

Onsdag den 28 oktober hölls de nordiska
miljöministrarnas höstmöte i Reykjavik. Vid mötet
enades de nordiska länderna om en gemensam
deklaration inför klimatmötet i Paris (COP21) 30
november – 11 december 2015.
 I deklarationen bekräftas att de nordiska länderna strävar efter att uppnå ett
ambitiöst, globalt och rättsligt bindande avtal som håller den globala
medeltemperaturökningen långt under två grader. Länderna anser att avtalet
ska vara dynamiskt och främja en successivt höjd ambition från länderna.
Avtalet bör även ha ett gemensamt och robust system för transparens och
uppföljning, samt ett långsiktigt och vetenskapligt baserat mål för
utsläppsminskningar.

De nordiska länderna framhåller också att de tänker fortsätta driva en aktiv
klimatpolitik för att skapa energieffektiva och klimatanpassade samhällen
med låga utsläpper. Ländernas samlade erfarenhet visar att det är möjligt att
driva en effektiv klimatpolitik för minskade utsläpp utan att välfärden
äventyras.  Snarare stimuleras en god ekonomisk utveckling genom ökade
arbetstillfällen, investeringar och innovation.

Länderna betonar också att man kommer fortsätta ge ekonomiskt stöd, så
kallad klimatfinansiering, fattiga och utsatta länder för att hjälpa
dessa klimatanpassa sina samhällen och reducera utsläpp. Det sker bland
annat genom 1 miljard USD till den gröna klimatfonden, men också via andra
kanaler i det bi- och multilaterala utvecklingssamarbetet.

I deklarationen uppmärksammas också den allvarliga situationen i Arktis där
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temperaturökningen går dubbelt så snabbt jämfört mot det globala
genomsnittet, vilket bland annat medför en ökad smältning av Grönlands
istäcke.



Artikel från Miljödepartementet

Nya testmetoder för bilars
avgasutsläpp
Publicerad 28 oktober 2015 Uppdaterad 23 november 2015

EU har ett system där skillnaden i utsläpp mellan
laboratorietester och verklig körning tillåts variera stort.
Det är allvarligt och leder till att utsläppen är mycket
högre än gränsvärdena. Regeringen har sedan länge
verkat inom EU för att få fram testmetoder som mäter
verkliga utsläpp. Sverige har bland annat vid två
tillfällen skickat brev till EU-kommissionen med
uppmaningen att skynda på arbetet med Real Drivning
Emissions (RDE). Efter avslöjandet av fusk med
mjukvara för att påverka utsläppsvärden i vissa
dieselbilar, har frågan fått större uppmärksamhet vilket
har påskyndat framsteg.
EU-kommissionen har sett över testprocedurerna vid kontroll av
avgaskraven för bilar. Översynen visar att utsläppen av bland annat
kväveoxider vid körning på väg under verkliga förhållanden är mycket högre
än utsläppen som mäts upp i den mer laboratorieliknande miljön som
används när bilarna först godkänns. Det finns därmed starka skäl att anpassa
testprocedurerna, något Sverige drivit på för under en längre tid. Dessvärre
har det tidigare inte funnit tillräckligt stöd bland EU:s  medlemsländer för att
gå framåt, något som ändrads efter avslöjande om fusk med mjukvara för att
påverka utsläppsvärden i vissa dieselbilar.

I förhandlingarna har Sverige särskilt drivit tre frågor. För det första vill
Sverige att avgasproven ska ske med ombordmätning som komplement till
dagens tester i laboratorier. För det andra vill Sverige att det så kallade
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kalltestet, avgasprovet vid låga temperaturer, ska bli lika omfattande som
varmtestet och tillämpas på dieselbilar. För det tredje vill Sverige att
möjligheten till oberoende efterkontroller av avgasutsläppen ska stärkas i
regelverket.

28 oktober togs beslut inom en av EUs tekniska kommittéer om ändring av
testmetoden för avgaser från bilar. Beslutet innebär att laboratorietester ska
kompletteras med tester i verklig körning. Kommissionen hade innan mötet
tagit fram ett förslag som innebär att nuvarande regelverk kompletteras med
en ny testprocedur kallad RDE. Den nya testmetoden innehåller många olika
delar, såsom tidpunkter för införande och olika krav på mätinstrument,
körcykeln, omgivningstemperatur, viktning av extrem körning m.m. Den
innehåller också så kallade konformitetsfaktorer som behövs för att kunna
jämföra resultaten mellan den nuvarande och den nya testmetoden.

Inför mötet föreslog kommissionen att konformitetsfaktorn skulle vara 1.2
från år 2019 (2020 för gamla modeller). Sverige har varit bland de mest
pådrivande i förhandlingarna och har som ett av få länder givit sitt stöd för
kommissionens förslag till en konformitetsfaktor på 1.2. Det kan jämföras
med att utsläppen från vanliga bilar i vanlig trafik idag kan vara 4 till 5
gånger högre än gränsvärdet (vilket motsvarar en konformitetsfaktor på 4,0
till 5,0).

Kommissionen föreslog att detta skulle införas i två steg, med ett första steg
år 2017 med en högre konformitetsfaktor. Skälet till att faktorn är högre i ett
första steg är att det tar tid att utrusta bilar med  den avgasreningsutrustning
som behövs för att klara av att rena avgasutsläppen tillräckligt.

Sverige har prioriterat att ha stränga regler som möjligt på slutvärdet för att
få så stor långsiktig miljönytta som möjligt. Kommissionens förslag till
konformitetsfaktor på 1.2 kunde dock inte accepteras av flertalet
medlemsländer. Det kompromissbeslut som togs innebär att bilarnas verkliga
utsläpp från och med 2019 stället får vara högst 1.5 gånger högre än
gränsvärdet kopplat med laboratorietester. Den kompromiss som kommittén
enades innehåller också en konformitetsfaktor om 2.1  i ett första steg från
september 2017. Äldre bilmodeller får ytterligare två år på sig att nå upp till
samma krav.

Regeringen hade velat se en lägre konformitetsfaktor men välkomnade ändå
kompromissen eftersom det är mycket angeläget att enas om en ny
testprocedur som ersätter dagens. Beslutet ställer mycket större krav på de
verkliga utsläppen än vad som är fallet idag.



Arbetet i kommittén, där beslut fattas kvalificerad majoritet, fortsätter under
våren 2016. Europaparlamentet har möjlighet att på samma villkor som
ministerrådet kontrollera genomförandeåtgärderna.



Artikel från Miljödepartementet

EU:s utsläppshandel i fokus på
miljöministermöte
Publicerad 27 oktober 2015 Uppdaterad 27 oktober 2015

En fungerande handel inom EU för utsläppsrätter är ett
viktigt verktyg i EU:s klimatarbete. Nu ska systemet ses
över. På rådsmötet den 26 oktober diskuterade EU:s
miljöministrar kommissionens nya förslag. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson deltog i rådsmötet i
Luxemburg.
EU:s utsläppshandelssystem är en viktig del av EU:s klimatarbete och bygger
på att prissätta utsläpp och att förorenaren betalar. Sverige anser att en så
hög andel utsläppsrätter som möjligt bör sättas på marknaden genom
auktionering och att fri tilldelning ska vara förbehållet endast de sektorer
som är utsatta för risk för  så kallat koldioxidläckage.

-  Utsläppshandelssystemet är EU:s viktigaste verktyg för att nå klimatmålet
till 2030 och för att sätta ett pris på utsläppen av koldioxid, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Det rådde delade meningar bland EU-länderna om förslaget men alla ställde
sig positiva till att kommissionen presenterat ett förslag om att reformera
systemet.

Inför kommande klimattoppmöte i Paris

Kommissionen och Frankrike informerade om förberedelserna inför det
internationella klimattoppmötet i Paris, COP 21, senare i höst. Enligt
kommissionen hade det varit svåra förhandlingar vid det
förberedande klimatmötet i Bonn nyligen.
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Nya testmetoder för avgasutsläpp från bilar

Ministrarna informerades också om åtgärder som vidtagits efter skandalen
med de manipulerade utsläppsresultaten för bilar. De framhöll behovet av att
snabbt få på plats nya EU-regler för avgastester. 



Artikel från Miljödepartementet

Dialog med textilbranschen för att
minska farliga ämnen i textilier
Publicerad 26 oktober 2015 Uppdaterad 26 oktober 2015

Regeringen arbetar för att minska riskerna med
kemikalier i vardagsmiljön. För att få långsiktigt hållbara
lösningar på problemen kring farliga ämnen i textilier
har klimat- och miljöminister Åsa Romson träffat
företrädare för textilbranschen.
Åsa Romson höll under fredagen den 23 oktober ett dialogmöte med 16
företrädare för den svenska textilbranschen och organisationer. Därefter
arrangerades ett större möte och mingel. Klimat- och miljöministern inledde
mötet och sedan talade även Kemikalieinspektionen och Internationella
kemikaliesekretariatet. Mot slutet hölls ett panelsamtal med Ikea, Houdini
och Filippa K.

Klimat- och miljöministern och 16 företag och organisationer skrev under ett
brev adresserat till EU-kommissionen med en uppmaning om att EU ska göra
skärpa regelverket kring farliga kemikalier i textilier.

Under dialogen framhölls behovet av större öppenhet och bättre information
från kemikalieleverantörerna. Information i hela kedjan är en förutsättning
för att kunna arbeta proaktivt. Vikten av arbeta med att ersätta farliga ämnen
med bra alternativ underströks. Det lyftes även att kläder som återvinns ska
vara fria från farliga kemikalier.

Branschdialoger som mötesform

Branschdialoger med fokus på kemikaliefrågan har hållits i Regeringskansliet
tidigare. Dialogerna ger klimat- och miljöministern möjlighet till personliga
möten och diskussioner med företrädare för branschen. Mötena ger också ett
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tillfälle att informera om regeringens politik och det pågående arbetet på
området.



Artikel från Miljödepartementet

Seminarium om vad vi måste göra
för att nå miljömålen
Publicerad 23 oktober 2015 Uppdaterad 23 oktober 2015

Den 22 oktober arrangerade Miljö- och
energidepartementet ett fullsatt seminarium i samband
med att Naturvårdsverket överlämnade rapporten
Fördjupad utvärdering av miljömålen 2015 till
regeringen.
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Artikel från Miljödepartementet

Seminarium: Det går att förena
ekonomisk utveckling med
minskade utsläpp
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Den 19 oktober hölls ett seminarium med fokus på
klimat, tillväxt och energi. De rapporter som
presenterats inom det internationella projektet New
Climate Economy låg till grund för seminariet.
Det är nu mindre än två månader kvar till det stora klimatmötet COP21 i
Paris, och frågan om hur världen ska kunna förena en god ekonomisk
utveckling med kraftigt minskade utsläpp står i världens fokus. Denna
utmaning är särskilt stor för fattiga men snabbt utvecklande länder som ofta
är starkt beroende av fossila bränslen. Mot den bakgrunden höll Miljö- och
energidepartementet ett seminarium i samarbete med Stockholm
Environment Institute (SEI), i samband med att mötet i den Binationella
Kommissionen mellan Sverige och Sydafrika pågick i Stockholm, 19-20
oktober.

- Projektet New Climate Economy har satt tonen för en konstruktiv
diskussion om klimatförändringar som är mer inriktad på lösningar. Det finns
möjlighet att minska utsläppen och samtidigt främja ekonomisk utveckling,
sa klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Seminariet hade ett globalt perspektiv men också en inriktning mot
förhållandena i södra Afrika. Energisituationen i Sydafrika är idag besvärlig
och landets beroende av fossila bränslen är mycket stort. Dessa frågor togs
upp under seminariet med en särskild tyngdpunkt på finansieringsfrågor
kopplade till investeringar i förnybar energi.

- Det saknas inte pengar till de investeringar som krävs för byggandet av det
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hållbara samhället, utan huvudfrågan är vad pengarna används till och till
vilka delar i världen de går, sa Måns Nilsson, forskningschef på SEI.

Rapporter från projektet New Climate Economy

Utgångspunkt för seminariet var rapporter från New Climate Economy, ett
internationellt projekt som Sverige tillsammans med ett antal andra länder
har initierat. Syftet med detta projekt är att kartlägga klimatarbetets
ekonomiska dimensioner och att skapa en ny diskussion om kostnader och
intäkter kopplade till klimatarbetet.

Under 2014 presenterades den första rapporten ”Better Growth Better
Climate”, som fick stort internationellt genomslag. I rapporten konsterade
forskarna att det inte bara är möjligt utan i hög grad nödvändigt att
åstadkomma minskade utsläpp och få en global ekonomisk tillväxt samtidigt.
Det kräver dock förändringar inom tre ekonomiska system: stadsutveckling,
energi och markanvändning. Dessutom krävs omedelbara förändringar i de
globala investeringsmönstren. Vad vi investerar i under de kommande 15
åren kommer att avgöra framtiden för vår planet. Hur dessa investeringar
görs kommer att vara avgörande för om vi ska kunna nå det globala
klimatmålet eller inte.

Under 2015 presenterade projektet rapporten ”Seizing the global
opportunity”, som fokuserar på de stora potentiella vinsterna med
internationellt samarbete.



Artikel från Miljödepartementet

EU:s utsläppshandel i fokus på
ministermöte
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Miljöministrarna ska behandla ett förslag till översyn av
EU:s system för utsläppshandel. De ska bland annat
diskutera om kommissionens förslag är tillräckligt
ambitöst för att uppnå EU:s klimatmål. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson representerar Sverige vid
rådsmötet i Luxemburg den 26 oktober.
EU-kommissionen presenterade nyligen förslaget om att se över EU:s
utsläppshandelssystem (EU ETS). Det har tagits fram mot bakgrund av
Europeiska rådets beslut att EU ska minska utsläppen av växthusgaser med
minst 40 procent till 2030. Målet om minskade utsläpp ska nås både via
utsläppshandelssystemet och nationella åtgärder.  

Det luxemburgska ordförandeskapet har presenterat tre diskussionsfrågor
inför debatten: ambitionsnivån på kommissionens förslag, så kallat
koldioxidläckage och frågan om fri tilldelning av utsläppsrätter samt
finansiering.

Regeringen anser det viktigt att EU snarast möjligt genomför beslutet att
minska utsläppen med minst 40 procent till 2030. Vidare att handelssystemet
ska vara stabilt, långsiktigt, förutsägbart och välfungerande. Regeringen
betonar att EU:s  system för handel med utsläppsrätter bygger på principen
att prissätta utsläpp och att förorenaren betalar.
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Artikel från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Viktiga resultat från mötet mellan
Sydafrika och Sverige
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Mötet i den binationella kommissionen (BNC) mellan
Sverige och Sydafrika pågick 19-20 oktober 2015 i
Stockholm. BNC äger rum vartannat år och är en
plattform för regelbunden dialog mellan länderna,
avsedd att utveckla våra förbindelser i bred bemärkelse.
Årets möte var det nionde och värd för mötet var vice
statsminister Åsa Romson.
Vicepresident Cyril Ramaphosa och vice statsminister Åsa Romson öppnade
den binationella kommissionen den 19 oktober med att understryka vikten av
internationellt samarbete och gemensamma lösningar för att klara de många
utmaningar som världen står inför, däribland klimatfrågan. Cyril Ramaphosa
ledde den sydafrikanska delegationen och hade under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

Forsknings- och miljöfokus

Vid årets möte fattades beslut om att inrätta en ny kommitté för miljö-,
vatten- och energifrågor. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska
myndigheter som Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och
vattenmyndigheten med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med
kommittén är att ha konstruktiva diskussioner om gemensamma
samhällsutmaningar, där kunskapsutbyten och närmare samarbeten på
området kan bidra till att hitta nya lösningar.

- Jag är särskilt glad över att medverka i bildandet av den nya kommittén
därför att miljö-, klimat- och energifrågorna är centrala frågor som den
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svenska regeringen lägger stor vikt vid, sa klimat- och miljöminister tillika
vice statsminister Åsa Romson.

Samtidigt som dialogen om samarbete inom miljö, klimat och vatten fortgått
under en längre tid, så har frågan om samarbete på energiområdet
aktualiserats. Sveriges regering ser det som positivt att energi är en del i den
nybildade kommittén för miljö, vatten och energi. Det finns en uttrycklig
önskan från både Sverige och Sydafrika om att fortsätta dialogen för att
framöver underteckna en överenskommelse om energisamarbete.

Klimatfrågan är mycket aktuell inför det nära förestående klimatmötet
COP21 i Paris och det fortsatta arbetet för att minska den globala
uppvärmningen är centrala samarbetsområden för den binationella
kommissionen.

Två avtal mellan Sydafrika och Sverige

Under BNC:s avslutande plenum den 20 oktober undertecknades även två
samarbetsavtal:

En avsiktsförklaring (Letter of Intent) om samarbete på miljö- och
klimatområdet. Parterna har angett klimat, luftvård, kemikaliehantering,
avfallshantering, havsvård och ekosystembaserad havsplanering som
områden där de önskar samarbete. 
Ett samförståndsavtal (Memorandum of Understanding) på
vattenområdet. Sverige och Sydafrika vill samarbeta bland annat inom
integrerade vattenresurser, klimat och vatten, vattenkvalitet,
gränsöverskridande vattenfrågor samt forskning, innovation och
teknologiutbyte inom vatten och sanitet.   

För Sverige innebär dessa båda överenskommelser möjligheter att utveckla
samarbetet med Sydafrika, en växande ekonomi vars påverkan på miljö och
klimat väntas öka under kommande år.

Hållbar tillväxt och ekonomisk utveckling

I fokus för årets möte stod utbyten, gemensamt lärande och delande av
erfarenheter.

En näringslivsdelegation från Sydafrika följde med till Stockholm. Deras
program arrangerades av Business Sweden och innebar möjligheter att
diskutera med svenska näringslivsrepresentanter. Svenska företag har



kunskap och smarta, effektiva lösningar, som är av intresse för Sydafrika på
en rad områden, inte minst inom gruvnäringen, energisektorn, ICT-området
och transporter/järnvägar.

Vice statsminister Romson och vicepresident Ramaphosa medverkade
dessutom vid ett särskilt näringslivsforum, med ett hundratal deltagande
representanter för svenska och sydafrikanska företag.

- Vi ser gärna ett större engagemang från det svenska näringslivet, och
välkomnar ytterligare besök i olika format för att konkretisera
samarbetsidéer och affärsförslag sa vicepresident Ramaphosa. Vi minns
fortfarande med stor tacksamhet det svenska engagemanget mot apartheid.
Nu behöver vi er hjälp med fortsatt transformation av vårt samhälle, så att
fler får del av jobb och utveckling.

Svenska företag har en omfattande närvaro i Sydafrika. Omkring 90 svenska
företag har verksamhet i landet och ytterligare cirka 400 svenska företag har
lokala agenter på plats. Tillsammans anställer de svenska företagen omkring
15 000 personer i Sydafrika och deras verksamhet i landet bidrar indirekt till
att skapa ytterligare ca 75,000 arbetstillfällen.



Artikel från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Klimat, energi och hållbar
utveckling i fokus när Sydafrika
besöker Sverige
Publicerad 16 oktober 2015 Uppdaterad 16 oktober 2015

I helgen anländer Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa till Stockholm tillsammans med en
ministerdelegation och ett antal
näringslivsrepresentanter. Anledningen till besöket är
den binationella kommissionen (BNC) mellan Sverige
och Sydafrika som äger rum 19-20 oktober 2015 i
Stockholm.
Den binationella kommissionen äger rum vartannat år och är en plattform för
regelbunden dialog mellan länderna, avsedd att utveckla våra förbindelser i
bred bemärkelse. Årets möte är det nionde.

Värd för mötet är vice statsminister Åsa Romson. Vicepresident Ramaphosa
leder den sydafrikanska delegationen och har under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

-Den binationella kommissionen är en viktig plattform för Sveriges
samarbete med Sydafrika och jag ser fram emot konstruktiva diskussioner
med mina sydafrikanska kollegor, säger vice statsminister Åsa Romson.

Från bistånd till forsknings- och miljöfokus

Traditionellt har arbetet inom den binationella kommissionen ägt rum inom
en politisk och en ekonomisk kommitté. När biståndet till Sydafrika
avslutades blev arbetet inom kommittéerna också lite mer begränsat under
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en period.

Sedan en tid tillbaka har aktiviteterna fått en nystart. Vid det senaste BNC-
mötet 2013 i Sydafrika etablerades en ny kommitté för forskning och
teknologifrågor. Ett brett samarbete har kommit igång mellan myndigheter,
universitet och andra aktörer på forskningsområdet.

Vid årets möte väntas en ny kommitté för miljö-, vatten- och energifrågor att
bildas. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska myndigheter som
Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och vattenmyndigheten
med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med kommittén är att
ha konstruktiva diskussioner om gemensamma samhällsutmaningar, där
kunskapsutbyten och närmare samarbeten på området kan bidra till att hitta
nya lösningar.

-Jag är särskilt glad över att medverka i bildandet av den nya kommittén
därför att miljö-, klimat- och energifrågorna är centrala frågor som den
svenska regeringen lägger stor vikt vid, säger klimat- och miljöminister tillika
vice statsminister Åsa Romson.

Hållbar tillväxt och ekonomisk utveckling

I fokus för årets möte står utbyten, gemensamt lärande och delande av
erfarenheter.

Klimatfrågan är mycket aktuell inför det nära förestående klimatmötet
COP21 i Paris och det fortsatta arbetet för att minska den globala
uppvärmningen är centrala samarbetsområden för den binationella
kommissionen.

En särskild näringslivsdelegation från Sydafrika följer med till Stockholm.
Deras program har arrangerats av Business Sweden och innebär möjligheter
att diskutera med svenska näringslivsrepresentanter. Svenska företag har
kunskap och smarta, effektiva lösningar, som är av intresse för Sydafrika på
en rad områden, inte minst inom gruvnäringen, energisektorn, ICT-området
och transporter/järnvägar.

Svenska företag har en omfattande närvaro i Sydafrika. Omkring 90 svenska
företag har verksamhet i landet och ytterligare cirka 400 svenska företag har
lokala agenter på plats. Tillsammans anställer de svenska företagen omkring
15 000 personer i Sydafrika och deras verksamhet i landet bidrar indirekt till
att skapa ytterligare ca 75,000 arbetstillfällen.





Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson i paneldiskussion om
klimat och finanser
Publicerad 26 september 2015 Uppdaterad 26 september 2015

Hur påverkas den finansiella sektorn av
klimatförändringarna och hur kan den finansiella
sektorn bidra till klimatarbetet? Det var temat för den
paneldiskussion som klimat- och miljöminister Åsa
Romson deltog i på Columbia University i New York på
lördagsmorgonen.
Utöver Sveriges klimat- och miljöministern deltog bland andra professor
Johan Rockström från Stockholm Resilience Centre och Mats Andersson,
chef för Fjärde AP-fonden.

Mats Andersson lyfte fram AP-fondens arbete med att minimera
klimatpåverkan från fondens investeringar och betonade betydelsen av att
utsläpp av växthusgaser ska ha ett pris. Det är en viktig signal till marknaden,
investerarna och de företag som släpper ut växthusgaser.

Mats Andersson vill också att det ska bli obligatoriskt för pensionsfonder att
tydligt redovisa sina klimatavtryck.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson välkomnade initiativen från den
finansiella sektorn om att klimatsäkra sina investeringar.  Ett sätt för
politikerna att stötta och skynda på detta arbete är att enas om ett ambitiöst
klimatavtal i Paris senare i höst.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Genomförandet av 2030-agendan
för hållbar utveckling, En
uppmaning till handling
Publicerad 26 september 2015 Uppdaterad 26 september 2015

Världen måste sätta full fart för att förverkliga den nya
ambitiösa och omvälvande agendan för hållbar
utveckling.
Vi, presidenterna och statsministrarna i Brasilien, Colombia, Tyskland,
Liberia, Sydafrika, Sverige, Tanzania, Östtimor och Tunisien, har idag enats
om ett initiativ för att stödja genomförandet av 2030-agendan för hållbar
utveckling.

Vi anser att det krävs insatser på alla nivåer, och inom alla sektorer, för att
alla faktiskt ska kunna genomföra 2030-agendan. Regeringarnas insatser
räcker inte. Vi är dock fast beslutna om att föregå med gott exempel och
lovar att dra vår del av lasset.

Vi kommer under de kommande månaderna att aktivt arbeta med att värva
stöd för att genomföra agendan. Vi kommer att verka för ett ökat utbyte av
erfarenheter och bästa praxis och ett kontinuerligt engagemang på högsta
politiska nivå runt om i världen.

2030-agendan är en folkets agenda, av folket och för folket. Vi uppmanar
därför alla berörda parter, regeringar, parlamentsledamöter, det civila
samhället, näringsliv, fackföreningar och den akademiska världen att också
uppmana till handling. Vi behöver ett varaktigt åtagande, engagemang och
ledarskap på alla nivåer för att utrota fattigdomen och skapa en hållbar
utveckling på alla områden till 2030.
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Vi ser det som vårt gemensamma uppdrag att se till att ingen hamnar på
efterkälken!



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Sverige tar ansvar för att
genomföra FN:s globala mål för
hållbarhet
Publicerad 24 september 2015 Uppdaterad 24 september 2015

Statsminister Stefan Löfven, utrikesminister Margot
Wallström , klimat- och miljöminister Åsa Romson, samt
biståndsminister Isabella Lövin deltar vid toppmötet om
global hållbar utveckling i New York. Den 25-27
september ska de nya globala målen för hållbarhet
antas av alla FN:s medlemsländer.
- Sverige ska ta en ledande roll i genomförandet även av FN:s nya globala
mål för en hållbar utveckling. Fattigdomsbekämpning, miljö- och
klimatarbete och fredsbyggande hör ihop. Sverige ska gå före med en
samstämmig politik som tar hänsyn till fattiga människors perspektiv,
mänskliga rättigheter och planetens gränser. Arbetet med att uppnå de
globala målen för hållbarhet i Sverige börjar nu, säger statsminister Stefan
Löfven.

Under toppmötet kommer statsministern att hålla tal, delta i möten,
seminarier, rundabordssamtal samt ha bilaterala möten med andra länders
regeringschefer.

- De globala målen behövs för att världens länder gemensamt ska kunna
stoppa och förebygga konflikter och flyktingkatastrofer. Hållbar utveckling
kan inte uppnås utan fred, säkerhet och respekt för mänskliga rättigheter. De
globala målen ger oss femton år av möjligheter för en bättre värld, säger
utrikesminister Margot Wallström.
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- Det är oerhört positivt att världen nu enas om vikten av hållbar utveckling.
Ett ambitiöst klimatavtal i Paris i höst är vår första möjlighet att visa på vad
det betyder i praktiken. Alla länder har ett ansvar att bidra till
klimatomställningen. Genom att ta ansvar på hemmaplan går Sverige före
och visar att omställningen är både möjlig och lönsam, säger vice
statsminister och klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Ur ett svenskt perspektiv är det viktigt att understryka tre dimensioner av
hållbarhet: ekonomisk, social och miljömässig. Rättighetsperspektivet med
frihet från diskriminering och särskilt jämställdhet är högt prioriterat liksom
sysselsättning och målet om anständigt arbete för alla.

- I en orolig tid där de utmaningar som världen står inför ibland kan tyckas
oövervinnerliga inger det hopp och tillförsikt att världens länder nu har gått
samman och visat att förändring i en positiv riktning är möjlig, och att vi står
enade i kampen mot fattigdom, förtryck och klimatförändringar, säger
biståndsminister Isabella Lövin.

I anslutning till toppmötet kommer ett stort välgörenhetsarrangemang och en
artistgala "Global citizen festival" att äga rum i Central Park i New York.
Festen fokuserar på ojämlikhet i världen samt rätten till rent vatten och
sanitetsmöjligheter.



Artikel från Miljödepartementet

Statssekreterare Yvonne Ruwaida
träffar Påve Fransiskus
Publicerad 15 september 2015 Uppdaterad 15 september 2015

Påve Franciskus har bjudit in alla EU:s miljö- och
klimatministrar samt EU-kommissionärer för miljö och
klimat till en audiens i Vatikanen den 16 september.
Sverige företräds av statssekreterare Yvonne Ruwaida.
Vid audiensen i Vatikanen väntas Påven hålla ett kort anförande och därefter
ha korta samtal med de deltagande gästerna. De båda EU-kommissionärerna
Vella och Cañete samt de flesta medlemsstater kommer att delta.

Påve Franciskus engagemang för klimat- och miljöfrågor blev tydligt i
somras då han presenterade sin skrivelse Encyklikan Laudato Si. Han har
uttryckt en önskan om att bidra till de två viktiga FN-processerna om globala
hållbarhetsmål (Sustainable Development Goals) och det nya klimatavtal
som ska antas i Paris i december. Franciskus fastlår i sin skrivelse att
klimatförändringarna är den största utmaningen mänskligheten står inför och
att negativa konsekvenser främst kommer att drabba väldens fattiga.  

- Klimatförändringarna är här, de är allvarliga och de påverkar alla – både
oss som lever nu och framtida generationer. För att lyckas hålla den globala
temperaturökningen så långt under två grader som möjligt så blir det viktigt
att så många som möjligt engageras i klimatarbetet. Alla kan och behöver
göra mer. Påvens uttalanden om klimat inför toppmötet i Paris i december är
därför viktiga för att nå ut brett och skapa engagemang, säger
statssekreterare Yvonne Ruwaida.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Första mötet med vetenskapliga
rådet för hållbar utveckling
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

Måndagen den 14 september träffades regeringens nya
vetenskapliga råd för hållbar utveckling för första
gången. På plats fanns ordförande Karin Markides,
klimat- och miljöminister Åsa Romson och
framtidsminister Kristina Persson och större delen av de
forskare som ingår i rådet.
- Dagens möte var mycket inspirerande och förtroendeingivande och vi har
tagit ett viktigt steg för att etablera rådets arbete. Det finns en stor
kunskapsbredd inom rådet och ledamöternas nätverk. Vi har fört intressanta
diskussioner där det lokala och globala kopplar till de nationella
utmaningarna inom hållbarhetsfrågorna säger Karin Markides, rådets
ordförande.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Det vetenskapliga rådet har skapats för att vara en arena för dialog mellan
regeringen och vetenskapssamhället och för att bidra till att politiken för
miljö och hållbar utveckling ges en så god vetenskaplig bas som möjligt.

Rådet ska lyfta fram vetenskapligt underlag och bidra till långsiktigt och
tvärsektoriellt tänkande. 

Medlemmar i det vetenskapliga rådet

Ledamöter:

Gustaf Arrhenius, VD för Institutet för Framtidsstudier samt professor i
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praktisk filosofi vid Stockholms universitet.
Georgia Destouni, huvudsekreterare vid forskningsrådet Formas och
professor i hydrologi, hydrogeologi och vattenresurser vid Stockholms
universitet.
Östen Ekengren, vice VD för IVL Svenska miljöinstitutet.
Göran Finnveden, vicerektor för hållbar utveckling, KTH, och professor
i miljöstrategisk analys.
Annika Carlsson-Kanyama, docent i industriell ekologi vid KTH samt
forskningsdirektör för klimat- och energianpassning vid försvarets
forskningsinstitut, FOI.
Agneta Marell, professor i företagsekonomi och vicerektor för
samverkan och innovation vid Umeå universitet.
Lena Neij, professor i industriell miljöekonomi vid Lunds universitet.
Måns Nilsson, forskningschef på Stockholm Environment Institute, SEI,
och adjungerad professor vid KTH.
Johan Rockström, chef för Stockholm Resilience Centre och professor i
miljövetenskap vid Stockholms universitet.
Thomas Sterner, professor i miljöekonomi vid Handelshögskolan i
Göteborg.
Marie Vahter, professor i miljömedicinsk toxikologi vid Karolinska
institutet.
Erik Westholm, professor i landsbygdsutveckling vid SLU och professor
i kulturgeografi vid Högskolan Dalarna.

Ordförande är Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående
rektor för Chalmers tekniska högskola. Huvudsekreterare är Anders
Turesson, Miljö- och energidepartementet.



Artikel från Miljödepartementet

Ministermöte om EU:s position
inför klimatförhandlingar i Paris
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

EU:s miljöministrar sammanträder i Bryssel den 18
september. Då ska de enas om en gemensam EU-
position inför höstens förhandlingar i Paris om ett
globalt klimatavtal från 2020. Klimat- och miljöminister
Åsa Romson representerar Sverige vid rådsmötet.
Miljöministrarna förväntas vid mötet anta ett EU-mandat inför de
internationella klimatförhandlingarna i Paris den 30 november-11 december.

Den svenska regeringen vill att det nya klimatavtalet i Paris ska vara
ambitiöst, hållbart och rättsligt bindande och att EU ska ha en ledande och
pådrivande roll i förhandlingarna. Klimatavtalet ska vara långsiktigt och
bidra till att hålla den globala temperaturökningen så långt under två grader
som möjligt, anser regeringen.
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Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Innovationers betydelse för miljö-
och klimatpolitiken
Publicerad 08 september 2015 Uppdaterad 08 september 2015

Innovationers roll för miljö- och klimatpolitiken var temat
när regeringens innovationsråd höll sitt tredje möte i
Rosenbad den 2 september. Mötet inleddes med en
gemensam presentation av klimat- och miljöminister
Åsa Romson och närings- och innovationsminister
Mikael Damberg.
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, talade om en omställning till en hållbar välfärd. En
omställning som är både nödvändig, möjlig och önskvärd enligt Rockström.

Enligt Rockström, pekar vetenskapen entydigt på att alla länder i världen
måste snabbt genomföra en omställning till en hållbar utveckling, som (mest
akut) inkluderar en övergång till en fossilfri samhällsutveckling och att
stoppa all förlust av biologisk mångfald.

Rockström menar att Sverige har en stor möjlighet att ligga i framkant i
världen, vilket skulle ge stora fördelar för Sverige (i attraktionskraft och
konkurrenskraft) och göra Sverige till ett viktigt föredöme i världen.

Flera externa gäster var inbjudna till mötet för att ge olika perspektiv kring
huvudtemat däribland Reinhard Hüttl, Scientific Executive Director of the
German Research Centre for Geosciences. Han gav en inblick i Tysklands
erfarenheter av miljöteknik. Verksamhetsansvarige vid Cleantech Inn,
Richard Englund, beskrev innovatörernas roll inom miljö- och
klimatområdet. LRF:s viceordförande Åsa Odell var inbjuden för att dela
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med sig kring innovationer och bioekonomi.



Artikel från Miljödepartementet

Klimatförhandlingar i Bonn har
avslutats
Publicerad 05 september 2015 Uppdaterad 05 september 2015

Världens länder vill nå fram till ett nytt globalt klimatavtal
i Paris i december och sommarens ministermöten har
fört länderna närmare varandra. I Bonn, där
förhandlingarna avslutades under fredagen, har
förhandlarna försökt omsätta dessa framsteg i konkret
förhandlingstext och söka kompromisser.
Inför förhandlingssessionen hade en ny förhandlingstext presenterats (se länk
till artikel under genvägar). Syftet med förhandlingsdagarna i Bonn har varit
att få länderna att försöka enas kring kompromisslösningar för hur olika
frågor i denna förhandlingstext ska hanteras.

- Det har varit många engagerade diskussioner under veckan. Samtidigt är
det tydligt att svåra frågor, såsom vilket ansvar olika länder ska ta och hur
avtalet ska utformas för att fungera under lång tid, troligen inte kommer att
kunna lösas innan ministrarna träffas i Paris i december, säger
klimatambassadör Anna Lindstedt.

Det finns en tydlig vilja hos flertalet parter att vara konstruktiva och hitta
lösningar. Samtidigt finns en stor oro för att processen går för långsamt och
att förhandlingstiden är kort. Framstegen har inte alltid lyckas fångas på
papper i den grad som hade varit önskvärt.

Inför sessionen hade medordförandena också tagit fram ett förslag till beslut
som fokuserar på ökad ambition för utsläppsminskningar före 2020. Även
här har diskussionerna varit konstruktiva även om framstegen i konkret text
är små.
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Förhandlingssessionen avslutades med att medordförandena fick parternas
mandat att ta fram ett nytt dokument. Utifrån detta kommer
textförhandlingar att inledas vid oktobersessionen.

Vid sidan av de formella förhandlingssessionerna har många bilaterala möten
hållits med länder från hela världen. Vid dessa diskussioner har det också
blivit tydligt att många av de länder som ännu inte har presenterat sina bidrag
(så kallade INDCs – intended nationally determined contributions) kommer
att göra det inom kort.

Peru och Frankrike (som nuvarande och inkommande ordförande) har under
året stått värd för ett antal informella konsultationer. Nästa informella möte
arrangeras i Paris 6-7 september och kommer att fokusera på
klimatfinansiering, anpassning och skador och förluster relaterade till
klimatförändringarna. Klimat- och miljöminister Åsa Romson kommer att
delta.



Artikel från Miljödepartementet

”Nu är det dags att börja
förhandla”
Publicerad 30 augusti 2015 Uppdaterad 30 augusti 2015

I morgon träffas parterna för höstens första
förhandlingssession i de internationella
klimatförhandlingarna. Då återstår tio förhandlingsdagar
inför det viktiga klimatmötet COP21 i Paris i december.
Inför mötet nästa vecka har de två ordföranden för
förhandlingarna om ett nytt avtal presenterat en ny
omstrukturerad förhandlingstext.
Texten har fått namnet ”Ordförandens verktyg” ("Co-Chairs'           
Tool") består av tre delar. Den första delen är en sammanslagen och
förkortad version av den långa förhandlingstext från Genève i februari som
inkluderade alla de olika delar som länderna föreslagit att ett nytt avtal ska
innehålla. Den andra delen består av en sammanslagen och förkortad version
av de delar av Genèvetexten som ordförandena anser är mer lämpliga att
ingå i ett beslut än i ett avtal. Den tredje och sista delen består av artiklar
eller paragrafer som ordförandena av olika anledningar inte har kunnat hitta
en hemvist för. 

Den tidigare förhandlingstexten från mötet i Genève är lång och
svårhanterlig eftersom den inte har en tydlig struktur och innehåller många
upprepningar. Den kvarstår som den formella förhandlingstexten och
Ordförandens verktyg har ingen formell status i förhandlingarna ännu.

I klimatförhandlingarna är det viktigt att alla länder känner ett ägarskap över
förhandlingstexten och att alla länders förslag finns representerade i den.
Därför innehåller inte heller den nya förhandlingstexten förslag på lösningar
utan är framförallt en sammanslagning av ländernas förslag och visar på en
möjlig struktur. Utmaningen i Bonn i veckan blir framför allt att få parterna
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att engagera sig i förhandlingar kring ordförandenas text och våga börja hitta
kompromisser som leder förhandlingarna framåt.

- Nu är det dags att börja förhandla och kompromissa. Om vi ska kunna gå i
mål med ett nytt avtal kan vi inte spara alla svåra diskussioner till sista
kvällen i Paris, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.

Anna Lindstedt förklarar vidare att Sverige ställer sig generellt positivt till att
ordförandena tagit fram detta förhandlingsunderlag inför Bonn. 

- Vi hade önskat att ordförandena skulle använt möjligheten att göra mer än
att bara slå samman texten och istället försöka hitta olika alternativ till
lösningar på förhandlingsfrågor. Vi har dock förståelse för att det inte var
möjligt eftersom sådana alternativ inte skulle godtas av alla länder, säger
Anna Lindstedt.

Sveriges delegation ser fram emot diskussioner med andra parter i Bonn
kring hur de ser på texten. Finansiering är ett avsnitt som kan komma att bli
känsligt. Flera utvecklingsländer kan komma att ha synpunkter på att det inte
finns tillräckligt starka skrivningar om klimatanpassning och att varken
frågan om teknikspridning eller skador och förluster som uppstår till följd av
klimatförändringarnas effekter finns i själva avtalstexten.

Sverige är bekymrat över att ett kvantifierat långsiktigt mål för
utsläppsminskningar och viktiga detaljer för ambitionsmekanismen inte finns
med som alternativ i avtalstexten.  Sverige hade också önskat att alternativet
att etablera en efterlevnadsmekanism, som följer upp att länder gjort vad de
lovat, skulle finnas med i avtalstexten. Dessa frågor kommer Sverige och EU
verka för i de fortsatta förhandlingarna.



Artikel från Miljödepartementet

Lima-Paris Action Agenda – ny
plattform för näringsliv, städer och
organisationer i
klimatförhandlingarna
Publicerad 30 augusti 2015 Uppdaterad 17 november 2015

Om den globala omställningen till koldioxidsnåla och
hållbara samhällen ska lyckas krävs att alla aktörer
bidrar. Näringsliv, städer, investerare och
intresseorganisationer har stor kapacitet att bidra till
omställningen och visa på lösningar på klimatrelaterade
utmaningar. Nu skapas en ny plattform för att synliggöra
för världens beslutsfattare hur olika samhällsaktörer kan
bidra till klimatomställningen.
Ett nytt klimatavtal är en överenskommelse mellan länder, parter. Intresset
och engagemanget för att vilja bidra med lösningar på klimatfrågan finns
dock hos flera andra aktörer. Peru och Frankrike har i egenskap av
nuvarande och inkommande ordförande i klimatförhandlingarna startat en
plattform (tillsammans med Klimatkonventionens sekretariat och FN:s
generalsekretariat UNSG) där de uppmuntrar andra aktörer så som företag,
städer och organisationer att skapa samarbeten och initiativ som bidrar till
den globala klimatomställningen. Plattformen kallas Lima-Paris Action
Agenda (eller ibland även Agenda of Solutions), och ska omfatta initiativ
från såväl statliga som icke-statliga aktörer.

Det kan både handla om att synliggöra initiativ och samarbeten som aktörer
redan bedriver och om att skapa nya. Denna plattform bygger också vidare
på det klimattoppmöte som FN:s generalsekreterare Ban Ki-moon stod värd
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för hösten 2014.

Målet är att plattformen ska visa på konkreta åtgärder och lösningar och på
så sätt skicka en positiv signal till politiker och beslutsfattare om det
klimatarbete som pågår och viljan och engagemanget att arbeta tillsammans
för att möta klimatutmaningen.

Lima-Paris Action Agenda kommer att pågå vid sidan av förhandlingarna
den 1-8 december, med en högnivådag den 5 december. Plattformen ska
stötta länder i att utforma och genomföra den nationella klimatpolitik som
utgör deras bidrag till det nya klimatavtalet genom att visa på konkreta
lösningar. Tanken är också att det finns mycket att lära av andra. Städer,
företag och organisationer världen över ställs inför liknande utmaningar,
lösningarna på många av utmaningarna finns redan men behöver spridas.
Genom att samarbeta med andra aktörer över hela världen öppnas nya
möjligheter till erfarenhetsutbyte, teknikutveckling och finansiering av
åtgärder och projekt.

Fossilfritt Sverige - regeringens bidrag till Lima-Paris
Action Agenda

Regeringen har startat initiativet Fossilfritt Sverige, där svenska aktörer ges
möjlighet att synliggöra hur de bidrar till klimatarbetet. Initiativet är ett
svenskt inspel till Lima-Paris Action Agenda och regeringen kommer
synliggöra initiativet på olika sätt under klimatmötet COP21 i Paris.

Den svenska regeringen ser Lima-Paris Action Agenda som ett viktigt
komplement till förhandlingarna och hoppas att den ska leda till stort
engagemang hos näringsliv och civilsamhället. Ett brett stöd från alla delar
av samhället är nödvändigt om vi ska lyckas med klimatomställningen och
detta initiativ kan bidra till att sprida goda svenska exempel internationellt
samtidigt som vi kan lära av andras erfarenheter.



Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Program för Innovationsrådets
möte den 2 september
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

Huvudtemat för innovationsrådets möte är innovationers
roll för miljö- och klimatpolitiken. Temat kommer att
öppnas med en gemensam presentation av klimat- och
miljöminister Åsa Romson och närings- och
innovationsminister Mikael Damberg.
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, kommer därefter att fördjupa diskussionen kring
innovationers roll för klimat- och miljöpolitiken. 

Med anledning av dagens tema är ett antal externa gäster inbjudna till mötet
för att ge olika perspektiv kring huvudtemat: Scientific Executive Director of
the German Research Centre for Geosciences Reinhardt Hüttl ger mötet
inblick i Tysklands erfarenheter av miljöteknik. Verksamhetsansvarige vid
Cleantech Inn Richard Englund beskriver innovatörernas roll inom miljö-
och klimatområdet. LRF:s viceordförande Åsa Odell beskriver tankar kring
innovationer och bioekonomi. 

Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning, tar
under dagen emot en statlig utredning om nationell rymdstrategi, ett ämne
med tydlig koppling till klimatområdet. Hon kommer också att ta
diskussionen vidare till innovationsrådets möte.  

Innovationsrådet kommer också att följa upp teman från tidigare möten.
Närings- och innovationsminister Mikael Damberg kommer utifrån resultatet
av utredningen "Statliga finansieringsinsatser" som presenterades i juni att
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följa upp diskussionen om utvecklingen av statlig riskkapitalförsörjning. 

Hållpunkter för mötet 

Kl. 13.00. Innovationsrådets ordförande, statsminister Stefan Löfven, öppnar
mötet. 

Programpunkter under eftermiddagen  

Statsrådet Mikael Damberg presentar tankar kring utvecklingen av den
statlig riskkapitalförsörjning. 
Statsråden Åsa Romson och Mikael Damberg introducerar huvudtemat
för mötet: Miljö- och klimat med fokus på innovationspolitikens roll. 
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, ger perspektiv på innovationers roll för klimat- och
miljöfrågor. 
Reinhardt Hüttl, Scientific Executive Director of the German Research
Centre for Geosciences, ger perspektiv utifrån Tysklands arbete med
främjandet av miljöteknik. 
Richard Englund, verksamhetsansvarig vid Cleantech Inn, håller en
presentation på temat Innovatörer inom miljöteknikområdet. 
Åsa Odell, viceordförande vid LRF, håller en presentation på temat
bioekonomi. 
Statsrådet Helene Hellmark Knutsson, presenterar delar av utredningen
om en nationell rymdstrategi.



Artikel från Miljödepartementet

Förvaltning av vattenresurser
viktig fråga inför Paris
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson talade på
fredagen 28 augusti på den avslutande ceremonin
under Världsvattenveckan i Stockholm. Årets tema för
Världsvattenveckan är "vatten för utveckling". Syftet är
att öka kunskapen om vatten inför genomförandet av
den nya utvecklingsagendan, som antas i FN:s
generalförsamling i september.
Åsa Romson betonar betydelsen av vatten i samband med förhandlingarna
om FN:s kommande klimatavtal. Om vattenresurserna inte hanteras på rätt
sätt så kan klimatförändringarnas effekter bli ännu allvarligare. Det är en
utmaning för alla länder, sa klimat- och miljöministern vid ett tal på
Världsvattenveckan i Stockholm.

Åsa Romson efterlyser mer diskussioner om hur arbetet med att säkerställa
skydd av vattenresurserna och hur det kan stärkas (så kallad vattenresiliens)
i genomförandet av det kommande klimatavtalet. Viktigt är också att se till
att investeringar, genom bland annat den Gröna klimatfonden, stöder arbetet
med vattenresiliens.
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Artikel från Finansdepartementet, Försvarsdepartementet,
Miljödepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Äldreresa och uppdrag att åtgärda
plastföroreningar
Publicerad 06 augusti 2015 Uppdaterad 06 augusti 2015

Naturvårdsverket får i uppdrag att kartlägga och
åtgärda de viktigaste källorna till föroreningar av
plastartiklar i haven. Det var en av nyheterna som
presenterades på regeringens sommarfika den 6
augusti.
– Plankton och andra organismer som äter mikroplaster får en mättnad och
söker sig inte till annan föda, vilket leder till störningar som vandrar upp i
näringskedjan och i slutändan påverkar människor. Mikroplaster i haven är
därmed ett hot mot både människor och miljö och det sprids från många
olika källor, sade klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Uppdraget till Naturvårdverket gäller till den 15 juni 2017 och ska
genomföras i samarbete med Havs- och vattenmyndigheten och andra
berörda myndigheter.

Pressmeddelande: Uppdrag för att minska mikroplast i haven 

Turné för att uppmärksamma frågor som rör
äldreområdet

På sommarfikan framkom även att äldreminister Åsa Regnér under det
kommande halvåret kommer åka på turnén ”Äldreresan” för att besöka ett
antal kommuner och uppmärksamma frågor som rör äldreområdet. – Jag vill
med resan få möjlighet att föra en dialog om framtidens äldreomsorg med
representanter för de äldre, ledning och tjänstemän i kommunerna, personal
och anhöriga, sade Åsa Regnér.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande: Äldreministern på turné i Sverige

Sista sommarfikan för i år

Sommarfikan var den sista för i år och leddes av försvarsminister Peter
Hultqvist som redogjorde för pågående processer inom försvaret. Dessutom
pratade finansminister Magdalena Andersson om händelser med påverkan på
ekonomin som skett under sommaren och biståndsminister Isabella Lövin
redogjorde för FN:s arbete med nya milleniemål.

Artikel: Isabella Lövin om Post 2015



Artikel från Miljödepartementet

Sveriges intäkter från EU:s
utsläppshandelssystem går till
internationella klimatåtgärder
Publicerad 03 augusti 2015 Uppdaterad 03 augusti 2015

Regeringen visar i sin redovisning till Europeiska
kommissionen att intäkterna från försäljning av
utsläppsrätter inom EU:s system för handel med
utsläppsrätter till stor del används för att finansiera
internationella klimatinsatser. Det är en viktig signal
inför klimattoppmötet i Paris, menar klimat- och
miljöminister Åsa Romson
– En av de svåraste frågorna inför klimattoppmötet i Paris i höst är att få fler
utvecklingsländer att satsa på klimatomställningen eftersom det kräver stöd
från rikare länder. Om fler EU-länder gör som Sverige och använder dessa
intäkter till internationellt klimatstöd så ger det en positiv signal till
klimatförhandlingarna, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Bakgrund

I den årligen återkommande rapporteringen till Europeiska kommissionen
ska medlemsstaterna redovisa sina intäkter från auktionering av
utsläppsrätter inom EU:s handelssystem. Sveriges intäkter från
auktioneringen 2014 är totalt 318 miljoner kronor. Enligt EU:s regelverk bör
minst hälften av intäkterna gå till klimatåtgärder. Det är relevant för
regeringen att tydliggöra att intäkterna från auktionering av utsläppsrätter
används till klimatåtgärder. I årets redovisning till kommissionen har
regeringen lyft fram att mer än hälften av de svenska intäkterna har gått till
den Gröna Klimatfonden. Fondens uppdrag är att stödja utvecklingsländers
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arbete med att minska utsläppen av växthusgaser och anpassa sig till ett
förändrat klimat. Redovisningen är obligatorisk för alla EU:s medlemsstater.



Artikel från Miljödepartementet

EU-kommissionen föreslår
reformer på klimat- och
energiområdet
Publicerad 17 juli 2015 Uppdaterad 17 juli 2015

Europeiska kommissionen presenterade den 15 juli ett
paket med två lagförslag på klimat- och energiområdet.
Förslagen handlar om en översyn av EU:s system för
handel med utsläppsrätter och en uppdatering av EU:s
energimärkning av produkter. Kommissionen lanserade
också en offentlig konsultation för en ny design för den
europeiska energimarknaden samt ett meddelande om
slutkundsmarknaderna. Båda med fokus på elsektorn.
Förslaget om en översyn av EU:s system för handel med utsläppsrätter är en
viktig del för att genomföra EU:s klimatpolitik till 2030 och uppnå målen om
utsläppsminskningar på minst 40 procent som beslutades av EU:s stats- och
regeringschefer förra året. Den svenska regeringen tycker att det är
angeläget att kommissionen nu påbörjar genomförandet av 2030-ramverket
och vill betona vikten av ett stabilt, långsiktigt, förutsägbart och
välfungerande handelssystem för utsläppsrätter, med stärkt prissignal för att
uppnå EU:s långsiktiga klimatmål.

Märkning ska ge konsumenter bättre information

Förslaget om en uppdatering av EU:s energimärkning innebär att
Energimärkningsdirektivet (2010/30/EU) upphävs och ersätts av en
Energimärkningsförordning som ska säkra ett uniformt och stärkt
genomförande i EU. Regeringen anser att energimärkningen är ett viktigt
instrument i arbetet för en mer effektiv energianvändning inom EU.
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Märkningen ger konsumenten information om produkters energiförbrukning
vilket underlättar för konsumenten att fatta energisnåla beslut, något som i
sig driver teknikutveckling och skapar innovation i samhället.

Förhandlingar om de båda lagförslagen kommer att påbörjas under hösten
under rådskonstellationerna för miljö och energi.

Förslag för att reformera elmarknaden

Paketet innehåller också ett meddelande om hur kommissionen vill att
elmarknaden ska reformeras. Syftet är att sätta kundernas bästa i centrum
och möta övergången till ett mer decentraliserat system med mer förnybar
elproduktion och flexibel förbrukning. Meddelandet är en del i
förberedelserna inför den nya design för elmarknaden som kommissionen
väntas lägga fram lagstiftning för under 2016. Meddelandet innebär starten
för en offentlig konsultation där kommissionen ställer ett antal frågor till
intressenter. Svaren kommer ligga till grund för kommissionens fortsatta
arbete med att ta fram ett förslag till lagstiftning. Svar ska skickas till EU-
kommissionen senast den 8 oktober.

Regeringen välkomnar kommissionens ambition att förbättra
marknadsdesignen eftersom en fullt fungerande inre marknad för energi är
en nyckelåtgärd för att öka försörjningstryggheten och är en förutsättning för
att nå EU:s klimat- och energimål på ett kostnadseffektivt sätt. Regeringen
ser också positivt på att särskilt fokus läggs på konsumenter. Regeringen
stödjer förbättrade förutsättningar för konkurrens och effektiv prisbildning
på energimarknaden, med fokus på slutkundsmarknaden.

Om förslagen på EU-kommissionens webbplats



Artikel från Miljödepartementet

Stor efterfrågan på
Supermiljöbilspremien
Publicerad 14 juli 2015 Uppdaterad 14 juli 2015

Försäljningen av supermiljöbilar har tagit fart sedan
2014 och hittills under 2015 har efterfrågan på
supermiljöbilar överstigit förväntningarna.
Anslaget för supermiljöbilspremien har tagit slut även tidigare år. En del av
anslaget för 2015 på 215 miljoner kronor har använts för utbetalningar av
premier till supermiljöbilar som sålts under 2014. Alla som söker medel
under året kommer att få sina ärenden hanterade av Transportstyrelsen och
premien kommer att betalas ut antingen från innevarande års medel eller
nästa års anslag.

Supermiljöbilspremien är en temporär åtgärd för att stimulera introduktionen
av bilar med låga koldioxidutsläpp, som elbilar och laddhybrider. Regeringen
avser att ersätta supermiljöbilspremien med ett bonus-malus-system från 1
januari 2017 som innebär att mer miljöanpassade fordon premieras vid
inköpstillfället genom en bonus, medan fordon med höga utsläpp av
koldioxid får högre skatt (malus).
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Artikel från Miljödepartementet

Ytterligare finansiellt stöd till
utvecklingsländer inför klimatmötet
i Paris
Publicerad 10 juli 2015 Uppdaterad 10 juli 2015

Regeringen satsar cirka 12 miljoner kronor på tre
särskilda projekt för att hjälpa fattiga länders
klimatansträngningar inför klimatmötet COP21 i Paris.
Satsningen kopplar till den strategi inför Paris som
regeringen antog tidigare i år. I strategin står att Sverige
särskilt ska stötta de minst utvecklade länderna och de
som är mest utsatta för klimatförändringarnas effekter.
De projekt som regeringen nu väljer att stödja fokuserar
därför särskilt på afrikanska och karibiska länder.

Afrikanska länders bidrag till det nya klimatavtalet

Inför klimatmötet COP21 i Paris i december i år, där ett nytt globalt
klimatavtal ska beslutas, ska parterna berätta vad de är beredda att åta sig att
göra inom det nya avtalet. Dessa åtaganden kallas Intended Nationally
Determined Contributions, INDC:s, och kommer ingå i det nya avtalet.
Sverige vill att alla länder ska presentera en INDC i god tid före Paris, men
för många utvecklingsländer är det första gången de ska skicka in ett sådant
åtagande.

Som ett sätt att stötta afrikanska länder i att ta fram sina INDC:s har
regeringen beslutat att bidra med 2,5 miljoner kronor till organisationen
IRENA (International Renewable Energy Agency). IRENA ska under 2015
arrangera två workshops i Afrika om förnybara energikällor och möjligheter
till utveckling med låga koldioxidutsläpp. Arbetet syftar till att ge underlag
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för Afrikanska länders arbete med att ta fram INDC:s.

IRENA:s webbplats

Analys av karibiska länders motståndskraft mot
klimatförändringar

De karibiska länderna har stora framtidsutmaningar i att hantera materiella
och ekonomiska konsekvenser av klimatförändringar, bygga in
motståndskraft mot klimatförändringarna brett genom samhällen och säkra
tillgången på energi. Situationen kräver förbättrad infrastruktur, säkrad
energiförsörjning och hållbar energiplanering.

Energimyndigheten samarbetar med ett nyupprättat center i Karibien och
Small Island Development States i ett projekt för att öka resiliensen mot
klimatförändringar och bidra till hållbar utveckling i regionen i samband med
den energiomställning som kommer att behövas. Projektet har som
målsättning att utveckla och applicera en analysmetod, ett verktyg, för att
analysera resiliensen i energisystem inom SIDS. Resultatet kan användas
som beslutsunderlag för framtagande av policyer och investeringar i
energieffektivisering och förnybar energi. Regeringen bidrar med 5,75
miljoner kronor till projektet.

Energimyndighetens webbplats

Klimatscenarier i Afrika

Ökad kunskap om hur klimatförändringarna påverkar olika länder är
angeläget, inte minst för särskilt sårbara länder i Afrika. SMHI är från och
med den 1 januari 2015 projektkontor för det internationella samarbetet om
regional klimatmodellering Cordex. Samarbetet fokuserar på att utveckla
regionala klimatscenarier, bland annat för afrikanska länder.

Kunskapen om framtida klimatförändringar bygger till stor del på resultat
från globala klimatmodeller. Men arbete med klimatanpassning på lokal och
regional nivå kräver mer detaljerad information. Därför är regional
bearbetning av den globala informationen betydelsefull och behöver spridas
och få genomslag bland nationella myndigheter och intressenter i Afrika.
Regeringen ger nu SMHI 3 miljoner kronor i särskilt stöd för att genomföra
en satsning på klimattjänster i Afrika genom dels en förstudie för att utveckla
klimattjänster, dels seminarier om klimateffekter och klimatmodellering.



Om Cordex på SMHI:s webbplats



Artikel från Miljödepartementet

Klimatseminarium i Almedalen:
Näringslivet spelar en viktig roll
Publicerad 02 juli 2015 Uppdaterad 02 juli 2015

Om mindre än ett halvår träffas världens länder i Paris
för att besluta om ett nytt globalt klimatavtal.
Näringslivet spelar en avgörande roll för att minska
utsläppen av växthusgaser. Vilka möjligheter har
näringslivet i Sverige att ta en ännu större roll i detta
arbete? Dessa frågor diskuterades på Miljö- och
energidepartementets seminarium ”Näringslivets roll
före och efter klimatmötet i Paris” den 1 juli, under
Almedalsveckan.
På seminariet diskuterades förutsättningarna inför ett nytt globalt ramverk
för klimat som ska beslutas på FN:s möte COP21 i Paris i december 2015.
Klimat- och miljöminister Åsa Romson sa att Sverige ska vara drivande inom
EU och visa på konkreta handlingar på hemmaplan.

Per Klevnäs, projektledare på Stockholm Environment Institute (SEI)
berättade om det internationella forskningsprojektet New Climate Economy
(NCE). Han gav några konkreta rekommendationer till näringslivet från en
rapport som detta projekt gav ut förra året och som bland annat handlade om
resurseffektivitet och nya modeller för finansiering och investeringar i
infrastruktur. Inom kort kommer NCE att presentera en uppföljande rapport.
Syftet är att visa att omställning till en grön ekonomi kan ha positiva effekter
på ekonomisk utveckling, jobbskapande och fattigdomsbekämpning och att
dessa positiva effekter förstärks och blir mer kostnadseffektiva om länder
samarbetar. Det är framförallt nödvändigt att de mycket stora investeringar
(uppskattningsvis 90 billioner dollar) som under alla omständigheter måste
göras globalt i infrastruktur under de kommande 15 åren utformas så att de

https://www.regeringen.se/


skapar en bättre tillväxt i kombination med lägre utsläpp.

På seminariet deltog också Niklas Gustavsson från Volvo Group, Peter
Wallin från Skanska och Christina Båge-Friborg från Sandvik. Vid en
paneldiskussion lyftes flera intressanta exempel från näringslivets arbete för
att utveckla mer hållbara lösningar i syfte att nå klimatmålen. Ett sådant
exempel är elektrifieringen av busstrafiken i Göteborg med bland annat
möjligheten att ha busshållplatser inomhus i anslutning till bibliotek,
köpcentra etc. Ett annat är utvecklingen av tunga maskiner som är väsentligt
mindre energi- och resurskrävande än vad de hittills varit.

- Det finns ett positivt momentum inför Paris där företagen är viktiga. Vi
politiker hittar inte på nya affärsmodeller eller utvecklar nya produkter, det
är näringslivet bäst på, men vi kan ge bra förutsättningar för arbetet, sa
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Åsa Romson underströk att näringslivet har en central roll i utvecklingen av
det hållbara samhället, och att det är näringslivet som ska utveckla de
produkter och system som gör det möjligt att minska utsläppen.

- Alla tycker vi om tävling och just nu tävlar vi mot klockan. Under tiden
tävlar vi mot varandra för att konkurrera om sunda och hållbara lösningar
inför de kommande klimatförhandlingarna, sa Åsa Romson avslutningsvis.



Artikel från Miljödepartementet

Miljö- och energidepartementets
seminarier i Almedalen
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Under Almedalsveckan arrangerar Miljö- och
energidepartementet två seminarier onsdagen den 1 juli
i Länsstyrelsens trädgård, med fokus på klimat- och
energifrågorna.
Om mindre än ett halvår träffas världens länder i Paris för att besluta om ett
nytt klimatavtal. Näringslivet spelar en avgörande roll för den globala klimat-
och energipolitiken. Vilka möjligheter har näringslivet i Sverige att ta en
större roll i den gröna omställningen? Framtidens energitekniker skapar nya
förutsättningar för jobb, tillväxt och affärsmöjligheter. Hur ser vi till att
svenska företag ligger i framkant för utvecklingen av nya energilösningar?

Om seminarierna 1 juli
Näringslivets roll före och efter klimatmötet i Paris
kl. 08.30–09.45
Medverkande:
Åsa Romson, klimat- och miljöminister
Per Klevnäs, projektledare för New Climate Economy, Stockholm
Environment Institute (SEI)
Niklas Gustavsson, miljödirektör, Volvo Group
Peter Wallin, ekonomi- och finansdirektör, Skanska
Christina Båge-Friborg, hållbarhetschef, Sandvik
Moderator: Soledad Piñero Misa

Hur påskyndar vi övergången till hållbara energisystem? (seminariet
hålls på engelska)
kl. 10.00-11.20
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Medverkande:
Ibrahim Baylan, energiminister
Fatih Birol, tillträdande chef, International Energy Agency (IEA)
Pernilla Winnhed, VD, Svensk Energi
Elin Löfblad, divisionschef, Siemens Sverige
Hans Hellsmark, forskare, SP Sveriges tekniska forskningsinstitut
Moderator: Eva Krutmeijer



Artikel från Miljödepartementet

Fortsatt svenskt stöd till
satellitsamarbete för
klimatövervakning
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Sverige har beslutat att ge fortsatt stöd till
satellitövervakning genom det så kallade Jason CS-
programmet. Programmet är en del av det europeiska
vädersatellitsamarbetet Eumetsat och är det enda
objektiva sättet att mäta stigande havsytenivåer, vilket
är grundläggande för att veta hur klimatförändringarna
påverkar världen.
Med en sammanhängande dataserie på närmare 30 år bidrar Jason CS-
programmet med unik information och Sverige anser det viktigt att
datainsamlingen fortsätter. De stora miljö- och klimatutmaningar vi står inför
gör även att behovet av satellitövervakning förväntas öka.
Satellitövervakning har också stor samhällnytta genom att bidra med data till
bland annat väderprognoser.

Ett europeiskt samarbete är det mest kostnadseffektiva sättet att få tillgång
till satellitdata och Sverige ser därför Jason CS-programmet som en naturlig
del av samarbetet inom Eumetsat. Sverige stödjer även Jason-CS via
Rymdstyrelsen och den Europeiska rymdorganisationen ESA.
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Artikel från Miljödepartementet

Mia Torpe ska föreslå
ansvarsförändring på
avfallsområdet
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson har utsett Mia
Torpe för att ta fram förslag på hur ett kommunalt
insamlingsansvar för förpackningsavfall och
returpapper från hushållen kan utformas. Torpe har
arbetat som miljöchef för HSB Riksförbund, och har i
den rollen bland annat följt avfallsområdet ur flera
perspektiv sedan producentansvaret infördes 1994.
Regeringen vill att kommunerna ska få ansvaret för den fysiska insamlingen
av förpackningsavfall och returpapper från hushållen. En viktig
utgångspunkt för regeringen är att förenkla för hushållen att lämna ifrån sig
sitt förpackningsavfall och returpapper. Idag är insamlingsansvaret delat
mellan kommunerna och producenterna. Det är även viktigt att den nya
modellen för insamling kan genomföras på ett sådant sätt att en miljöriktig
hantering av avfallet underlättas och att en hög kvalitet på det insamlade
materialet möjliggör en hög grad av materialåtervinning.

Utredaren ska:

ge förslag på hur det insamlade avfallet ska överlämnas till
producenterna, som fortsatt har ett producentansvar, och hur
producenterna ska ersätta kommunerna för insamlingen,
föreslå hur en effektiv tillsyn över insamlingen och återvinningen kan
möjliggöras,
undersöka vilka konsekvenser som ett förändrat ansvar får för de
berörda aktörerna och samhället i stort, och
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lämna författningsförslag som lägger fast regelverket för den valda
lösningen.

Uppdraget ska vara slutfört den 31 mars 2016.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrar förberedde
klimattoppmötet i Paris
Publicerad 17 juni 2015 Uppdaterad 17 juni 2015

EU:s miljöministrar diskuterade minskade
växthusgasutsläpp inför de internationella
klimatförhandlingarna i Paris i höst. På rådsmötet i
Luxemburg den 15 juni behandlades även frågan om
minskade luftföroreningar i EU. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson representerade Sverige vid
mötet.
Rådet höll en diskussion inför klimatförhandlingarna i Paris, COP21, i syfte
att inleda arbetet med att utveckla EU:s position. Medlemsländerna och
kommissionen framhöll att EU fortsatt bör eftersträva ett rättsligt bindande
avtal med brett deltagande och vikten av att hitta vägar framåt för att nå
detta.

Sverige med flera EU-länder framhöll vikten av att få ett långsiktigt
klimatavtal i Paris.

-  Vi måste sätta ett långsiktigt och vetenskapligt grundat mål som
kompletterar tvågradersmålet, sade klimat- och miljöminister Åsa Romson
vid mötet.

Miljöministrarna ska även diskutera klimatförhandlingarna vid ett extrainsatt
rådsmöte i Bryssel den 18 september.

FN:s klimattoppmöte i Paris äger rum den 30 november-11 december. Målet
är att nå fram till ett nytt globalt klimatavtal om minskade utsläpp av
växthusgaser som träder i kraft 2020.
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Debatt om luftföroreningar i EU

Rådet diskuterade EU-kommissionens förslag om att minska de nationella
utsläppen av vissa luftföroreningar. De flesta medlemsländer uttalade stöd
för EU:s hälsomål om att halvera antalet förtida dödsfall på grund av
luftföroreningar i EU.  

År 2010 uppskattades antalet förtida dödsfall inom EU på grund av
luftföroreningar till över 400 000. Dessutom är stora delar av ekosystemen
utsatta för försurning och övergödning. De totala kostnaderna bara för
hälsoeffekterna beräknas till mellan 330-940 miljarder euro per år.



Artikel från Miljödepartementet

Klimatmöte avslutat i Bonn:
Utmaningarna kvarstår men
länderna eniga om vägen framåt
Publicerad 11 juni 2015 Uppdaterad 11 juni 2015

Två veckors klimatförhandlingar avslutades den 11 juni.
De har denna gång framför allt bidragit till att skapa
förtroende mellan länderna, något som ses som en
förutsättning för en överenskommelse i Paris. Det 90-
sidiga utkastet till förhandlingstext har kortats ned
något. Det innebär att mycket arbete och många svåra
frågor kvarstår för kommande möten.
- Vi rör oss mot ett nytt globalt klimatavtal. Förhandlingarna här i Bonn har
gått frustrerande långsamt, men riktningen är tydlig och förtroendet för
förhandlingsledarna och mellan parterna har stärkts. De samtal jag fört med
olika länder och organisationer tyder på att alla vill nå fram till ett avtal i
Paris i december, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.

De allra flesta länder är nu överens om vilka grundläggande delar som ska
ingå i det nya avtalet.Det finns också en större förståelse för vad som ligger
bakom olika länders position, en kunskap som blir viktig när länderna ska
enas.

Så vad händer nu? De två ordföranden, som leder förhandlingarna, har fått
ländernas förtroende att ta fram en kortare förhandlingstext. Det finns
önskemål från många länder att denna text ska vara kortare och tydligare
inför nästa förhandlingssession i slutet av augusti. Det blir viktigt att
ordförande kortar texten utan att ta bort väsentliga ståndpunkter och att
länderna känner igen sig i texten.
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Resultatet i Paris kommer att bestå av olika delar, där själva avtalet är en av
tre centrala delar. Beslut om hur ambitionen kan ökas innan 2020 kommer
också bli viktigt. Själva avtalet ska hålla i många år och alla detaljer för dess
genomförande kommer inte att vara klara i år. Dessa detaljer kommer istället
att utarbetas under kommande år.

Det inkommande franska ordförandskapet betonade att även om inte
förtroende är ett mål i sig så såg de tre centrala förutsättningar för ett bra
resultat i Paris. ”Förtroende, förtroende och så ytterligare lite förtroende.

Framgång för skogsfrågorna

Inom klimatförhandlingarna förhandlas skogsfrågor i ett system som kallas
REDD+ (Reducing Emissions from Deforestation and Forest Degradation),
där i-länder stödjer utvecklingsländer för att minska utsläpp och öka upptag
av växthusgaser inom skogssektorn. Mötet i Bonn resulterade i att länderna
enades om de så kallade safeguards, vilket innebär att hela det tekniska
regelverket för REDD+ nu finns på plats. Det officiella beslutet kommer att
fattas vid COP21 i Paris. Att slutföra regelverket för REDD+ i god tid innan
Paris är en positiv utveckling i förhandlingarna då avskogning står för en
betydande andel av utsläppen av växthusgaser globalt. 



Artikel från Miljödepartementet

Polen och Sverige i samtal om
miljö och klimat
Publicerad 02 juni 2015 Uppdaterad 02 juni 2015

Den 1 juni träffade Klimat-och miljöminister Åsa
Romson sin polska kollega Maciej Grabowski i
Stockholm för ett samtal om klimat, luft, avfall och
Östersjöfrågor.
Luft, klimat och avfall är tre frågor som står högt på EU:s dagordning under
2015, där Polen och Sverige har både olika erfarenheter och gemensamma
utmaningar. Förhoppningarna är stora från båda ländernas regeringar inför
ett nytt klimatavtal i Paris i december. Polen har dessutom utnämnt 2015 till
nationellt luftkvalitetsår för att lyfta utmaningarna vad gäller
luftföroreningar.

Polen och Sverige har samarbetat om miljöfrågor sedan 1980-talet. Sedan
2011 finns även ett strategiskt samarbetsavtal mellan länderna som säger att
samarbetet på många områden, bland annat klimat och miljö, ska stärkas
ytterligare.
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Artikel från Miljödepartementet

Högfluorerade ämnen
Publicerad 21 maj 2015 Uppdaterad 22 maj 2015

Kemikalieinspektionen har i uppdrag av regeringen att
genomföra en handlingsplan för en giftfri vardag. Ett av
fokusområdena i handlingsplanen är de
svårnedbrytbara och giftiga högfluorerade ämnen som
fått stor uppmärksamhet när föroreningar konstaterats i
dricksvattentäkter i landet.
I uppdraget om en giftfri vardag ska Kemikalieinspektionen tillsammans med
andra myndigheter kartlägga användningen av högfluorerade ämnen och
förekomsten av alternativa ämnen och material samt ge förslag på åtgärder
för att minska användningen av högfluorerade ämnen i
brandsläckningsskum. 

Kemikalieinspektionen ska ta fram ett nationellt åtgärdsprogram för
högfluorerade ämnen för att förhindra att de förekommer i svenska
kommuners grundvattentäkter. Tillsammans med de nätverk av myndigheter
och aktörer som bildats sedan problemen med högfluorerade
ämnen uppmärksammades ska Kemikalieinspektionen öka kunskapen om
ämnena. Kemikalieinspektionen ska också verka för att en handlingsplan
initieras inom EU.

Riktvärden och screening ska höja kunskapen om
problemen

Regeringen har gett Naturvårdsverket, Havs- och vattenmyndigheten,
Kemikalieinspektionen, Livsmedelsverket och Sveriges geologiska
undersökning i uppdrag att genomföra en screening av miljögifter, däribland
högfluorerade ämnen, i yt- och grundvatten. Undersökningen ska ge en bild
av var föroreningarna finns och hur allvarliga de är. I uppdraget anges också
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att myndigheterna ska analysera resultatet och ge förslag till vidare åtgärder.

Regeringen har även gett Statens Geotekniska Institut i uppdrag att ta fram
preliminära riktvärden för högfluorerade ämnen i mark- och grundvatten
under 2015. För det fall undersökningar visar att föroreningar finns ger
riktvärdena kommuner och myndigheter en uppfattning om hur allvarlig
föroreningarna är och därmed en indikation på om åtgärder bör vidtas.

Om regeringsuppdraget till Kemikalieinspektionen - ny handlingsplan för en
giftfri vardag



Artikel från Statsrådsberedningen

Digitalisering och life-science i
fokus på Innovationsrådets möte
Publicerad 18 maj 2015 Uppdaterad 19 maj 2015

Måndag den 18 maj hade Nationella innovationsrådet
sitt andra möte och samlades i Rosenbad. Två teman
på mötet var digitalisering och life science.
Sverige står inför stora utmaningar och möjligheter i och med
digitaliseringen. Dagens möte var startskottet för ett kommande, långsiktigt
arbete hur regeringen på ett nationellt plan ska ta sig an denna fråga. I
framtiden kommer digitaliseringen att spela stor roll för exempelvis områden
som miljöarbetet, hälso- och sjukvården och företagens villkor.

Vid mötet talade Innovationsrådets ledamöter Darja Isaksson, Hans Vestberg
och Jane Walerud om digitaliseringen och Sveriges utmaningar och
möjligheter i samband med detta. Tillsammans med övriga ledamöter i
Innovationsrådet diskuterades digitaliseringen och Sveriges väg framåt inom
detta område.

– Digitaliseringen kommer att ändra förutsättningarna för hela samhället och
ställer större krav på anpassning. Sverige ska vara landet som glänser inom
detta område och vi har goda förutsättningar att klara detta, sa statsminister
Stefan Löfven, Innovationsrådets ordförande, vid en pressträff i samband
med dagens möte.

På mötet diskuterades också innovationsupphandlingen och
samverkansprogrammet för life science. Civilminister Ardalan Shekarabi
informerade om ny lagstiftning för denna upphandling och de möjligheter
detta medför.

Forskningsminister Helene Hellmark Knutsson och projektledare Anders
Lönnberg redovisade läget och det kommande arbetet med det strategiska
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samverkansprogrammet för life science.

Innovationsrådets nästa möte äger rum den 31 augusti.



Artikel från Miljödepartementet

Grön infrastruktur
Publicerad 11 maj 2015 Uppdaterad 11 maj 2015

Naturvårdsverket har i uppdrag av regeringen att ta
fram riktlinjer för länsstyrelsernas arbete med grön
infrastruktur på land och i vatten.
Grön infrastruktur är så kallade spridningsvägar för arter att ta sig fram i
landskapet så de kan överleva och bevaras. Insatserna för att skydda skogar
med höga naturvärden, våtmarker, fjäll, odlingslandskap, sjöar, vattendrag
och marina områden ska göras med ett helhetsperspektiv där hänsyn tas till
ekologiska samband. Regeringen vill att detta bland annat ska utvecklas
inom regionala handlingsplaner för så kallad grön infrastruktur som tas fram i
dialog mellan brukare, myndigheter och ideella organisationer.

Naturvårdsverket har i uppdrag från regeringen ta fram riktlinjer och en
genomförandeplan för länsstyrelsernas arbete med samordning och
utveckling av regionala handlingsplaner för grön infrastruktur i land och i
vatten.

Regeringsuppdrag att ta fram riktlinjer och en genomförandeplan avseende
regionala handlingsplaner för grön infrastruktur

Naturvårdsverket har också fått i uppdrag av regeringen att koordinera
arbetet med att utveckla en fungerande grön infrastruktur i svenska land-,
vatten och havsområden.

Regeringsuppdrag att koordinera genomförandet av en grön infrastruktur i
Sverige

Regeringsuppdrag om grön infrastruktur aviserades i propositionen En
svensk strategi för biologisk mångfald och ekosystemtjänster.

Om propositionen En svensk strategi för biologisk mångfald och
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ekosystemtjänster



Artikel från Miljödepartementet

Regeringen tar ett samlat grepp
om rovdjurspolitiken
Publicerad 04 maj 2015 Uppdaterad 04 maj 2015

Den svenska rovdjurspolitiken bygger på att Sverige
ska ha långsiktigt livskraftiga stammar av rovdjur som
ger en biologisk mångfald. Det gäller såväl björn, järv,
kungsörn, lodjur och varg, där varje art ska finnas inom
sitt naturliga utbredningsområde.
Samtidigt som det ska finnas långsiktigt livskraftiga stammar av rovdjur som
ger en biologisk mångfald ska beslut som rör förvaltningen av rovdjur fattas
nära människor som lever i rovdjurens närhet.

Regeringens rovdjurspolitik syftar till att nå de sju naturtypsanknutna
miljökvalitetsmålen och att följa EU:s regler på området, till exempel Art-
och habitatdirektivet. Det finns dock ett behov av mer samverkan och
respekt för både människa och rovdjur. Rovdjursförvaltningen behöver
utvecklas för att nå dessa mål och ersättningar för förebyggande arbete och
rovdjursskador på tamdjur höjs. Regeringen ökar satsningen på åtgärder för
att förebygga och kompensera för rovdjursskador och därmed förebygga
konflikter kring rovdjurspolitiken.

Prop 2012/13:191 En hållbar rovdjurspolitik

Insatser för en hållbar vargpolitik

För att få en långsiktigt hållbar förvaltning av vargstammen fattade
regeringen den 1 april 2015 beslut om följande åtgärder:

Vargkommittén återinrättas med uppgift att bistå regeringen med att
utforma en hållbar nationell vargpolitik.

https://www.regeringen.se/


Dir. 2015:40 En nationell kommitté för hållbar vargpolitik
Naturvårdsverket ska utifrån ett brett vetenskapligt underlag utreda vad
som är gynnsam bevarandestatus för varg. I uppdraget ingår även att
tillsammans med Jordbruksverket redovisa hur landsbygdens näringar
och renskötsel påverkas.
M2015/1573/Nm Uppdrag att utreda gynnsam bevarandestatus för varg
Jordbruksverket ska utvärdera hur angrepp på tam- och husdjur
orsakade av stora rovdjur kan förebyggas. Det ska även föreslås nya
metoder för att förebygga angrepp och skador.



Artikel från Miljödepartementet

Sverige är ett föregångsland på
miljöområdet enligt OECD
Publicerad 04 maj 2015 Uppdaterad 05 maj 2015

Resultatet av OECD:s granskning av Svensk miljöpolitik
2014 visar att Sverige fortsätter att vara ett
föregångsland inom miljöpolitiken och att vi har
utvecklat metoder som kommer att vara av intresse för
andra länder. Detta var den tredje gången som Sveriges
miljöpolitik granskades av OECD.

Resultatet av granskningen
I rapporten lyfter OECD fram vad Sverige är bra på och vilka utmaningar
Sverige har. OECD ger också 27 rekommendationer om hur Sverige kan
förbättra sin miljöpolitik.

Dessa rekommendationer kommer följas upp under de kommande åren. Först
genom en svensk rapport till OECD i halvtid och därefter genom en ny
granskning.

Syftet med OECD:s granskning

OECD genomför med jämna mellanrum granskningar av medlemsländernas
miljöpolitik och hur länderna uppfyller nationella mål och internationella
åtaganden.

Syftet med OECD:s granskning är dels att utvärdera Sveriges miljöarbete för
att få hjälp med att nå våra nationella och internationella åtaganden, dels att
sprida goda exempel om framgångsrikt miljöarbete i Sverige till övriga
länder. För att få en så bred och allsidig bild av Sveriges miljöarbete som
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möjligt har OECD, utöver departementet, haft kontakt med många andra
departement, myndigheter, organisationer, forskare och oberoende experter
under granskningen.

 



Artikel från Miljödepartementet

Regeringens friluftspolitik
Publicerad 27 april 2015 Uppdaterad 08 februari 2016

Riksdagen antog i november 2010 propositionen
"Framtidens friluftsliv". En rik tillgång på natur,
individens intresse och ideella organisationers
engagemang är centralt för människors möjligheter till
friluftsliv.
Friluftslivet är en hörnsten i regeringens naturvårdspolitik och det behövs en
tydlig ambitionshöjning för att nå
de friluftspolitiska målen.

Regeringen vill stärka friluftsorganisationerna som ett led i arbetet med att
nå målen för friluftslivspolitiken. Friluftsliv ska kunna utövas av alla. Det är
därför viktigt att stödja organisationer och enskilda i friluftslivsarbetet.
Anslaget 13:4 Stöd till friluftsorganisationer under utgiftsområdet 17 höjs
därför med 20 miljoner kronor per år från 2016 och framåt. Genom denna
satsning vill regeringen bland annat stärka friluftsorganisationernas stöd till
skolans verksamhet med friluftsdagar och utomhuspedagogik samt satsningar
på utevistelse för barn och unga, naturkontakt, fysisk aktivitet, mångfald och
integration.

Investeringar görs i skog och vatten för att skydda, sköta och tillgängliggöra
dessa värden. Vandringsleder ska rustas upp och arter ska ges en fristad i
skyddade skogar.

Skr 2012/13:51 Mål för friluftslivspolitiken

Proposition 2009/10:238 Framtidens friluftsliv
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Artikel från Miljödepartementet

Satsning på lokala och regionala
klimatinvesteringar i vårbudgeten
2015
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen vill öka takten i klimatarbetet både nationellt
och internationellt. Regeringen anvisar därför 125
miljoner kronor för klimatinvesteringar i kommuner och
regioner samt för installation av laddinfrastruktur för
elfordon i vårbudgeten för 2015. Bidraget ska gå till
åtgärder där de investerade medlen får störst
klimateffekt.
Kommuner och regioner har redan börjat planera för en omställning genom
att ta fram lokala och regionala klimatstrategier. Dessa behöver nu
genomföras - ett arbete som kräver investeringar. Stödet om 125 miljoner kr
för 2015 ska gå till att förstärka klimatinvesteringarna i kommuner och
regioner. Ytterligare 600 miljoner avses avsättas för åren 2016-2018.

Stödet till klimatinvesteringar förväntas bidra till samverkan mellan aktörer
och skapa synergier mellan olika verksamheter i landets kommuner och län.
Stödet kommer att gå till åtgärder som är mer ambitiösa än vad lagen kräver
och som är samhällsekonomiskt lönsamma men inte självklart lönsamma för
individer eller enskilda företag och kommuner.

Regeringen avser att få regelverket på plats så snart riksdagen behandlat
budgetförslagen. Ambitionen är att ta emot ansökningar under hösten och att
beslut om en första omgång stöd ska kunna fattas innan utgången av 2015.

Då länsstyrelserna under flera år arbetat med att ta fram regionala klimat-
och energistrategier kommer de ha en viktig roll i hanteringen av stödet.
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Naturvårdsverket i samarbete med andra centrala myndigheter kommer få i
uppgift att säkerställa att stödet fördelas så att det ger störst klimatnytta.



Artikel från Miljödepartementet

Uppdrag om ett klimatpolitiskt
ramverk för Sverige
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen har gett Miljömålsberedningen i uppdrag att
utreda hur ett klimatpolitiskt ramverk för en långsiktig
klimatpolitik ska kunna utformas i bred politisk dialog.
Syftet är att skapa stabilitet och tydlighet på vägen mot
ett långsiktigt klimatmål.
Ramverket ska ge förutsättningar för en transparent och kraftfull styrning av
klimatarbetet så att beslut inom olika politikområden styr mot det långsiktiga
målet. Ramverket ska också skapa förutsättningar för näringslivets
deltagande och ett gynnsamt investeringsklimat för gröna jobb.
Miljömålsberedningen ska föreslå organisation, ansvar och roller för
genomförandet av det klimatpolitiska ramverket.

För att nå klimatmålen på ett samhällsekonomiskt effektivt sätt ska
ramverket skapa en transparent och kraftfull styrning och uppföljning av
arbetet. Ramverket ska klargöra Sveriges ambition om att vara ledande i
klimatomställningen.

I uppdraget till beredningen ingår att föreslå ett nytt långsiktigt klimatmål för
Sveriges minskning av nationella utsläpp av växthusgaser till år 2050, med en
ungefärlig utsläppsbana och med de mål i övrigt som beredningen finner
lämpligt. För att Sverige ska kunna uppnå dessa klimatmål ska beredningen
lämna förslag till en strategi med förändrade eller nya kostnadseffektiva och
långsiktigt verkande styrmedel och åtgärder för olika delar av samhället. Det
arbete som utredningen klimatfärdplan 2050 tidigare utfört har övergått till
Miljömålsberedningen och kommer att ingå i beredningens arbete med ett
klimatpolitiskt ramverk.

https://www.regeringen.se/


Beredningen ska också utreda om det bör införas en klimatlag, det vill säga
ett utvecklat regelverk för politiska beslut om utsläppsminskningar.
Regeringen lägger stor vikt vid att vetenskap och långsiktighet ska prägla
klimatpolitiken. Beredningen ska därför föreslå hur ett oberoende
expertorgan för kvalitetssäkring, till exempel ett klimatpolitiskt råd, skulle
kunna fungera.

Uppdraget ska redovisas senast den 15 februari 2016.

Tilläggsdirektiv till Miljömålsberedningen M2010:04 - förslag till
klimatpolitiskt ramverk

 



Artikel från Miljödepartementet

Sverige på väg in i
Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Den 12 mars överlämnade regeringen propositionen
"2014/15:81 Godkännanden för Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod" till riksdagen.
Genom propositionen blir det möjligt för Sverige att formellt gå in i en andra
åtagandeperiod under Kyotoprotokollet (2013-2020), vilket Sverige tidigare
lovat att göra. I propositionen redovisas också att Sverige överträffat sitt
åtagande under den första perioden (2008-2012) samt att regeringen nu
väljer att kassera det överskott av utsläppsrätter som uppstått.

Efter riksdagens godkännanden kan Sverige ratificera den andra
åtagandeperioden. Själva ratificeringen kommer att ske tidigast hösten 2015
eftersom Sverige ska göra detta samtidigt med övriga medlemsstater i EU
och Island.

Proposition: Godkännanden för Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod, prop 2014/15:81
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Artikel från Miljödepartementet

Regeringens strategi inför COP21
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen har tagit fram en strategi som ska vägleda
Sveriges arbete inför klimatmötet COP21 i Paris senare
i år. Strategin pekar ut prioriteringar och
ställningstaganden i regeringens klimatpolitik, såväl
nationellt som inom EU och internationellt.

Strategins mål och delar

Den övergripande målsättningen med strategin är att FN:s klimatmöte i Paris
2015 resulterar i ett globalt, rättvist och rättsligt bindande klimatavtal som
bidrar till att över tid hålla den globala uppvärmningen så långt under två
grader som möjligt. Strategin vilar på tre ben:

Sverige ska vara ett föregångsland och skärpa den nationella
klimatpolitiken. Sverige verkar även för att EU ska höja sina ambitioner
för utsläppsminskningar.
Det nya klimatavtalet behöver vara dynamiskt, så att ländernas bindande
utsläppsmål kan höjas allt eftersom.
Ett bra avtal kommer bara på plats om villiga länder samarbetar. Sverige
ska prioritera samarbete med de länder som också verkar för ett
ambitiöst avtal och som är mest utsatta för klimateffekter.

Klimatförändringarna drabbar de redan utsatta
hårdast

Klimatförändringarnas effekter påverkar alla länder men drabbar särskilt
fattiga och sårbara länder som inte har resurser att anpassa sig till
förändringarna. Alla länder måste ställa om till ett hållbart samhälle med låga
utsläpp och hög motståndskraft mot klimatförändringarnas effekter. En
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sådan omställning har, om den görs på rätt sätt, även positiva effekter på
ekonomisk utveckling och fattigdomsbekämpning, energisäkerhet och
förbättrad hälsa samt angelägna miljömål såsom frisk luft.

Det är också viktigt att förhålla sig till de utmaningar en omställning för med
sig. Sverige verkar för en vidgad diskussion om hur de globala
investeringsströmmarna kan riktas så att de främjar en socialt, ekonomiskt
och miljömässigt hållbar utveckling med ett betydligt mindre inslag av fossil
energi. Viktiga beståndsdelar globalt är att prissätta koldioxid och att inte
subventionera fossil energi.

Ökade klimatambitioner behövs

Ett nytt klimatavtal under FN är avgörande för det internationella
klimatarbetet. Avtalet bör vägledas av vetenskapen och omfatta
utsläppsåtaganden som över tid kan begränsa den globala uppvärmningen så
långt under två grader som möjligt. För att möjliggöra detta behövs ökade
klimatambitioner och nya och förstärkta initiativ i alla världens länder och
bland centrala aktörer, inklusive inom Sverige och EU.

COP21 kan ge politiskt momentum att driva fram en ökad ambition för
utsläppsminskningar även inom EU. Framsteg behövs både avseende
utsläppsminskningar och klimatanpassning. Klimatfinansiering är viktigt för
att förstärka klimatinsatser. Andra verktyg och medel för genomförande
såsom, teknikutveckling, teknikspridning och kapacitetsutveckling är också
centrala för att nå de ökade klimatambitionerna. Klimatfinansiering kommer
att bli en avgörande fråga för huruvida världen kan enas om ett nytt
klimatavtal i Paris.

Flera processer påverkar varandra

2015 är ett viktigt år för regeringens internationella klimatarbete. I tillägg till
den internationella klimatkonferensen COP21 pågår andra internationella
processer såsom FN:s post 2015-agenda, den tredje konferensen om
utvecklingsfinansiering samt utvecklingen av ett nytt ramverk för
katastrofriskreducering. Sveriges agerande i dessa processer ska vara
samstämmigt, så att processerna blir ömsesidigt stödjande.

 



Artikel från Miljödepartementet

Regeringen ska utvärdera de
klimat- och energipolitiska målen
till 2020
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Framstegen mot de mål som riksdagen fastställt för
energi och klimat till 2020 behöver utvärderas. Därför
har regeringen bestämt att en så kallad kontrollstation
ska genomföras under 2015. Den 1 oktober 2014
överlämnade Energimyndigheten och Naturvårdsverket
sitt underlag till kontrollstationen.
De klimat- och energipolitiska målen till år 2020 är: 

Andelen förnybar energi ska vara minst 50 procent av den totala
energianvändningen.
Andelen förnybar energi i transportsektorn ska vara minst 10 procent.
Energianvändningen ska vara 20 procent effektivare jämfört med 2008.
Utsläppen av växthusgaser för Sverige ska vara 40 procent lägre än år
1990. Målet gäller för de verksamheter som inte omfattas av EU:s
system för handel med utsläppsrätter.

Myndigheternas rapport visar att tre av de fyra klimat- och energipolitiska
målen kommer att nås till 2020. Rapporten presenterar även analyser av
möjliga styrmedelsförändringar som krävs för att nå målet om effektivare
energianvändning. Underlaget innehåller utvärderingar av de styrmedel som
styr mot de fyra målen och myndigheterna konstaterar att det finns behov av
fler styrmedelsutvärderingar.

Uppdrag till Naturvårdsverket och Statens energimyndighet att utarbeta
underlag till kontrollstation 2015 för de klimat- och energipolitiska
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målen
Rapport från Naturvårdsverket och Energimyndigheten: Kontrollstation
2015 för de klimat- och energipolitiska målen

Regeringen avser att redovisa kontrollstationen i en skrivelse till riksdagen i
början av nästa år.



Artikel från Miljödepartementet

Strategi för en giftfri vardag
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 21 april 2015

Riksdagen antog 26 mars 2014 en strategi för arbetet
med att nå miljökvalitetsmålet Giftfri miljö, som grundas
på propositionen ”På väg mot en giftfri vardag -
plattform för kemikaliepolitiken” prop. 2013/14:39. En
giftfri miljö är en förutsättning för människors hälsa.
Särskilt viktigt är det att skydda barn och ungdomar då
de är extra känsliga för risker som kopplas till gifter i
vardagsmiljön.

Regeringen vill minska riskerna med kemikalier
Strategin och plattformen för kemikaliepolitiken består av de åtta etappmål
om farliga ämnen som regeringen tidigare har beslutat, de insatser som
behövs för att nå etappmålen samt insatser som i övrigt behövs för att nå
miljökvalitetsmålet Giftfri miljö eller generationsmålet. Bland annat omfattas
insatser om att minska kemikalieriskerna för barn, att tillämpa och stärka
befintliga kemikalieregelverk, att avgifta kretsloppen och att minska riskerna
med läkemedelssubstanser i miljön.

Regeringens satsning på handlingsplanen för en giftfri vardag 2011-2014 är
en viktig del av strategin för att nå miljökvalitetsmålet Giftfri miljö. Arbetet
har fokus på åtgärder för att skydda barns och ungdomars hälsa. Satsningen
på handlingsplanen förlängs till 2020. I det nya uppdraget har regeringen lagt
större vikt vid att nationella förbud ska tas fram där EU-lagstiftningen inte
räcker till. Insatser på global nivå är fortsatt högt prioriterat och strategiska
nationella insatser är viktiga komplement till arbetet inom EU.

Prop 2013/14:39 På väg mot en giftfri vardag - plattform för
kemikaliepolitiken
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Riksdagens beslut om propositionen

Förstärka befintlig kemikalielagstiftning 

Tyngdpunkten i strategin ligger på att tillämpa och stärka befintliga
kemikalieregelverk inom EU med syfte att förbättra skyddet för människors
hälsa och miljön. Tillämpningen av substitutionsprincipen behöver stärkas
och hormonstörande ämnen regleras. Grupper av ämnen med liknande
egenskaper, struktur eller användningsområde bör bedömas och prövas
samlat. För att påbörja detta arbete föreslår regeringen att en handlingsplan
för gruppen perfluorerade ämnen tas fram på EU-nivå. Nya EU-regler
behöver utvecklas, exempelvis kring reglering av farliga ämnen i textilier där
det idag saknas sådana.

Takten i utfasningen av särskilt farliga ämnen måste öka och risker med
exponeringen för övriga farliga ämnen minska. Regeringen föreslår bland
annat att en kadmiumstrategi tas fram på EU-nivå samt att prioritera
begränsningsförslag för kvicksilver i dentalt amalgam.

Prioriterade varugrupper pekas ut

Det är viktigt att fortlöpande arbeta för att minska människors, särskilt barns,
exponering för farliga ämnen i varor. Regeringen pekar därför ut vissa
varugrupper som bör prioriteras; Byggprodukter och inredningar, elektriska
och elektroniska produkter, kläder och skor samt leksaker och andra
produkter avsedda för barn. Insatser mot exponering för farliga ämnen via
livsmedel och dricksvatten samt kosmetiska produkter bör särskilt
uppmärksammas.

Informationen om farliga ämnen i varor behöver förbättras för att möjliggöra
säker hantering och köparnas informerade val. Sverige ska arbeta för att
informationskraven för lågvolymämnen i Reachförordningen skärps. Arbete
med att utveckla bedömningskriterier och testmetoder för nanomaterial,
hormonstörande ämnen och kombinationseffekter av kemikalier är
prioriterat liksom testmetoder och bedömningskriterier som tar hänsyn till
barns särskilda känslighet. Styrmedel behöver utvecklas, exempelvis behöver
ekonomiska styrmedel i form av en kemikalieskatt övervägas.

Riskerna med läkemedelssubstanser i miljön behöver minska. EU:s regelverk
för human- och veterinärmedicinska läkemedel bör därför utvecklas så de tar
större hänsyn till miljöaspekter. För att minska utsläppen av såväl



läkemedelsrester som andra kemikalier i miljön är det även angeläget att
utveckla och pröva ny teknik för avloppsrening.



Artikel från Näringsdepartementet

Regeringen vill införa en stimulans
för anordnande av nya
hyresbostäder
Publicerad 25 mars 2015 Uppdaterad 09 april 2015

Regeringen har som målsättning att öka byggandet till
250 000 bostäder 2015-2020. För att öka
nybyggnationen av hyresrätter föreslår regeringen att
en investeringsstimulans för nybyggnation införs.
Förslaget kommer ingå i budgetpropositionen för 2016
och beräknas uppgå till 3,2 miljarder kronor per år.
Stimulansen kommer att finnas tills vidare, men vara rambegränsat, det vill
säga; stöd kommer utbetalas i mån av tillgång på medel. Den årliga ramen
kommer fullt utbyggt att kunna vara 3,2 miljarder kronor per år, vilket
innebär att risken för att en sökande nekas stöd på grund av medelsbrist är
liten.

Investeringsstimulansen kommer att vara möjligt att söka för hyresbostäder
som påbörjas efter den 25 mars 2015. Förordningen kommer dock att träda i
kraft tidigast 1 januari 2016, varför stöd för hyresbostadshus som påbörjats
före detta datum kan sökas först efter årsskiftet 2015/2016.

Investeringsstimulansens storlek

Stödet kommer att vara olika stort, dels beroende på lägenhetsstorlek, dels
beroende på var i landet bostäderna tillkommer.

För ytor upp till och med 35 kvadratmeter per lägenhet är stödbeloppet 5
300 kronor per kvadratmeter uppvärmd bruksarea ovan mark (BRA) i
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Stockholmsregionen. I Göteborgs- och Malmöregionerna samt i kommunerna
som gränsar till Stockholmsregionen är stödbeloppet 4 200 kronor per
kvadratmeter. och i övriga landet 3 000 kronor per kvadratmeter.

För ytor över 35 kvadratmeter och upp till och med 70 kvadratmeter BRA
lämnas ett reducerat stöd med 50 procent av det högsta stödbeloppet för
respektive region. För ytor därutöver utgår inget stöd.

Att stödet är störst för mindre lägenheter och minst för stora lägenheter är
rimligt då de nödvändiga fasta installationerna i kök och våtrum blir dyras
per kvadratmeter för små lägenheter.

Villkor

För att vara berättigad att söka investeringsstimulans kommer vissa villkor
att ställas för att säkerställa att det blir ett samhälleligt mervärde:

Riktvärden för hyror i hyresbostäder som byggts med stödet
En överkomlig hyra i 15 år
Låg energianvändning
Lägenhetsfördelning
Förmedling via den kommunala bostadsförmedlingen eller i samarbete
med kommunen
Företagen ska medverka till praktisk arbetsmarknadsutbildning

Riktvärden för hyror i subventionerade hyresbostäder

Riktvärdet för hyran är 1 450 kr per kvadratmeter BRA i
Stockholmsregionen, 1 350 kr per kvadratmeter BRA i Göteborgs- och
Malmöregionerna samt de kommuner som gränsar till Stockholmsregionen
och 1 300 kronor per kvadratmeter BRA i övriga landet.

Överkomliga hyresbostäder i 15 år

Bostäderna ska under minst femton år användas för de ändamål och i
enlighet med de villkor som förutsattes när bidraget beviljades. Detta
säkerställs genom att hyrorna fastställs enligt reglerna om s.k.
presumtionshyror enligt § 55 c i hyreslagen (12 kap. Jordabalken).

Om bostäderna inom denna femtonårsperiod inte längre används på det sätt
som avses, antingen genom att hyrorna höjs avsevärt eller bostäderna



används för andra ändamål, till exempel ombildas till bostadsrätt, ska hela
bidraget kunna krävas tillbaka.

Ett långsiktigt hållbart byggande

En förutsättning för att kunna söka investeringsstimulans är att de bostäder
som byggs projektet bidrar har låg energianvändning. Det uppnås genom att

byggnaden måste uppnå minst 20 procent bättre än kravet för en ny
byggnad enligt Boverkets byggregler (BBR), det vill säga högst 64 kWh
per kvm i klimatzon III,
byggnaden om den uppnår bättre energiprestanda, motsvarande 45 kWh
per kvm i klimatzon III, berättigar ett förhöjt stöd med 75 procent (det
vill säga 1,75 gånger de tidigare nämnda stödbeloppen),
den värme som alstras i byggnaden genom brukandet återanvänds.

Blandning av lägenhetsstorlekar

För att förhindra att investeringsstimulansen leder till att det inte byggs några
stora hyreslägenheter till överkomliga hyror ska varje projekt innehålla en
blandning av lägenhetsstorlekar, vilket innebär att det i stödbeviljat projekt
ska ingå minst en lägenhet med fler än tre rum och kök. Undantag från denna
regel kommer att medges om specifika förutsättningar finns. Vidare är
projekt som har en inriktning på en viss målgrupp, till exempel studerande,
undantagna från detta villkor.

Kommunal bostadsförmedling

Ytterligare krav som kommer att ställas är att mottagaren av stimulansen
förbinder sig att låta bostäderna i de hus som byggs med stöd av stimulansen
förmedlas via den kommunala bostadsförmedlingen eller i samarbete med
kommunen.

Arbetsmarknadsutbildning i praktiken

De företag som ansöker om investeringsstimulans ska medverka till
utbildningen av nya yrkesarbetande inom byggsektorn. Regeringen avser att
ställa krav på att mottagaren överenskommer med det aktuella byggföretaget
att ställa upp med platser för det arbetsplatsförlagda lärandet inom de
gymnasiala yrkesprogrammen.



Tidplan

Investeringsstimulansen förutsätter att riksdagen anslår medel för ändamålet
och att stödet godkänns av EU-kommissionen. En promemoria kommer att
tillsammans med ett utkast till förordning att remitteras inom kort. Under
beredningsarbetet kommer en anmälan att inlämnas till EU-kommissionen
för godkännande. En förordning kan tidigast börja gälla 1 januari 2016. De
bostäder som påbörjats efter den 25 mars 2015 och som uppfyller villkoren
för investeringsbidrag kommer dock att vara berättigade till stimulans.
Därmed finns det inget skäl att vänta med påbörjande av redan planerade
projekt.



Artikel från Miljödepartementet

New Climate Economy förenar
ekonomi och klimat
Publicerad 10 mars 2015 Uppdaterad 29 april 2015

2013 tog Sverige initiativ till ett globalt forskningsprojekt
om ekonomi och klimat. I september 2014 lanserades
projektet en rapport kallad "Better growth, better climate:
the New Climate Economy report". Syftet är att visa hur
åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas med
olika ländernas ambitioner ifråga om ekonomisk tillväxt,
fattigdomsbekämpning och social utveckling.

Kristina Persson och Åsa Romson i gemensamt
samtal om klimatutmaningen

Torsdagen den 5 mars 2015 deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson,
tillsammans med minister för strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, i
ett samtal om rapporten från projektet New Climate Economy. Se samtalet i
efterhand i spelaren ovan.

Bred kompetens bidrar till projektet

Sveriges regering tillsatte tillsammans med sju andra länder (Colombia,
Etiopien, Indonesien, Korea, Norge och Storbritannien) den oberoende
kommissionen The Global Commission on the Economy and Climate. Den
16 september 2014 lanserade kommissionen rapporten "Better growth, better
climate: the New Climate Economy report". 

Med hjälp av underlag från mer än 100 organisationer från alla kontinenter
och ett analytiskt arbete av åtta forskningsinstitut har kommissionen
utarbetat ett globalt 10-punktsprogram. Kommissionen hävdar att
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klimatnyttan av dessa ekonomiska åtgärder är tillräckliga för att åstadkomma
minst 50 procent, och potentiellt upp till 90 procent av de
utsläppsreduktioner som krävs för att vi ska kunna hålla den globala
temperaturökningen under två grader. Alla föreslagna åtgärder är förenliga
med målsättningar om nationell utveckling, rättvis tillväxt och förbättrad
levnadsstandard och de är ekonomiskt rationella även om man inte räknar in
framtida skador av klimatförändringar.

Läs rapporten i sin helhet på projektets webb

Hur kan vi förena klimatåtgärder med ekonomisk
tillväxt?

Projektet New Climate Economy omfattar en vetenskaplig studie baserad på
redan existerande forskning om klimat och ekonomi. Den centrala frågan i
projektet är om och hur åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas
med olika länders ambitioner i fråga om ekonomisk tillväxt och/eller
fattigdomsbekämpning.

Diskussionen i klimatförhandlingarna berör till stor del fördelning av ansvar,
kostnader och vilka negativa konsekvenser klimatomställningen kan få. Det
saknas en vetenskaplig samanställning och analys av vad samhällen kan
vinna på omställning till lägre utsläpp av växthusgaser. Ett vetenskapligt
underlag som beskriver nettonyttan (dvs. jämför kostnader med nyttan) av
åtgärder som är bra för klimatet kan ge de centrala aktörerna i
klimatförhandlingarna ytterligare argument och beslutsunderlag inför
beslutet om ett nytt globalt klimatavtal i december 2015.



Artikel från Miljödepartementet

Sverige lyfte farliga ämnen i
textilier
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 03 juni 2015

Sverige tillsammans med flera EU-länder tog upp
behovet att få bort gifter ur vardagen, på miljörådets
möte i Bryssel den 17 december. Många av EU:s
miljöministrar beklagade också att EU-kommissionen
drar tillbaka det så kallade avfallspaketet.
På mötet vände sig Sverige tillsammans med flera EU-länder till EU-
kommissionen angående behovet att få bort gifter i vardagen. Länderna
efterlyste bättre kontroll och information om förekomsten av farliga
kemikalier i olika varor, så att konsumenter kan göra medvetna val.

Sverige lyfte särskilt fram behovet av märkning av allergiframkallande och
andra farliga ämnen i textilier.

En andra åtagandeperiod under Kyotoprotokollet

Rådet enades om att EU ska ratificera en ändring i Kyotoprotokollet (KP)
som innebär att EU ska  ingå en andra åtagandeperiod under KP för tiden
2013-2020. Ett nytt klimatavtal för tiden efter 2020 är tänkt att träda ikraft
efter FN-förhandlingar i Paris nästa år. 

Utsläppskrav från förbränningsanläggningar

Utöver det nådde rådet överenskommelse om förslaget att begränsa utsläpp
av luftföroreningar från medelstora förbränningsanläggningar. Det ingår i
EU-kommissionens så kallade luftvårdspaket. Nu vidtar förhandlingar mellan
rådet och Europaparlametet i syfte att nå en slutlig överenskommelse. 

https://www.regeringen.se/


EU-kommissionen drar tillbaka avfallspaketet

Många miljöministrar beklagade att EU-kommissionen drar tillbaka förslaget
om så kallad cirkulär ekonomi, även kallat avfallspaketet. Det innehåller
förslag om avfallshantering och återvinning i EU. Kommissionen utlovar ett
reviderat mer ambitiöst förslag så snart som möjligt.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrarna enades om
gemensam linje inför
klimatförhandlingar
Publicerad 24 oktober 2014 Uppdaterad 03 juni 2015

EU:s miljöministrar tog de första stegen mot en
gemensam EU-position inför de internationella
förhandlingarna om ett nytt globalt klimatavtal i Paris år
2015. Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltog i
miljörådet i Luxemburg.
EU:s ledare antog vid toppmötet den 23-24 oktober ett nytt ramverk för
klimat och energi till 2030. På basis av det nya ramverket antog
miljöministrarna slutsatser inför klimatförhandlingar  i Lima (COP 20) i
december. Det är sista etappen före FN-förhandlingarna i Paris 2015 som ska
leda till ett nytt globalt klimatavtal.

Miljöministrarna framhöll att EU ska visa ledarskap och ha en hög
ambitionsnivå i de kommande FN-förhandlingarna.

- Jag är glad över att det finns en allt större insikt bland EU-länderna om att
en ambitiös klimat- och energipolitik kan bidra till ökad sysselsättning, sade
klimat- och miljöminister Åsa Romson efter mötet.

Avfallsåtervinningen ska förbättras

Miljörådet diskuterade även kommissionens förslag om att förbättra
lagstiftning för avfallshanteringen inom EU.

Målsättningen med förslaget är ett fullständigt genomförande av den så
kallade avfallshierarkin i EU:s medlemländer, där materialåtervinning och

https://www.regeringen.se/


användning av återvunnet avfall blir en källa till råvaror och där
energiåtervinning och deponering begränsas till material och avfall som inte
kan återvinnas.

Sverige välkomnade avfallsförslaget men efterlyste en utfasning av farliga
ämnen och främjande av giftfria och resurseffektiva kretslopp.



Artikel från Miljödepartementet

Regeringsuppdrag om hantering
av övergivna bilar i naturen
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 22 april 2015

Naturvårdsverket fick den 28 augusti 2014 i uppdrag av
regeringen att se över hur ett ersättningsystem kan
utformas för omhändertagande av uttjänta fordon.
Uppdraget ska leda till förslag om hur ett
ersättningssystem för omhändertagande av uttjänta
fordon skulle kunna utformas så att det inte belastar
kommuner och staten finansiellt
I uppdraget ingår även att undersöka hur ett producentfinansierat system för
ersättning till en bilägare vid inlämning av en uttjänt bil till en auktoriserad
bilskrotare skulle kunna utformas för att minska dumpning och illegal
skrotning av bilar. Samtliga förslag på ersättningsmodeller ska
konsekvensutredas och förslag ska därefter lämnas på den ersättningsmodell
som bedöms vara lämplig att genomföra tillsammans med de
författningsändringar som krävs för genomförandet.

 

Båda uppdragen sker i samråd med Trafikverket och Transportstyrelsen och
efter dialog med relevanta aktörer och redovisas i november 2015.

Regeringsuppdrag om omhändertagande av övergivna uttjänta fordon samt
flyttning av fordon i vissa fall

Mer information om uppdraget på Naturvårdsverkets hemsida

https://www.regeringen.se/


Artikel från Miljödepartementet

Regeringsuppdrag för att stimulera
en resurseffektiv avfallshantering
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 22 april 2015

Vår produktion och konsumtion skapar stora mängder
avfall som måste hanteras på ett resurseffektivt och
miljövänligt sätt. Regeringen har därför som en del av
handlingsplanen för en giftfri vardag gett
Naturvårdsverket i uppdrag intensifiera arbetet med att
skapa en resurseffektiv avfallshantering.
Regeringen strävar efter att uppnå giftfria och resurseffektiva kretslopp som
ett led i arbetet med en giftfri vardag. En viktig del i kretsloppsarbetet är att
skapa en resurseffektiv avfallshantering. Avfall som inte hanteras på rätt sätt
kan skapa stora miljöproblem, men avfall kan också vars en resurstillgång.
Naturvårdsverket har därför fått i uppdrag av regeringen att identifiera och
genomföra åtgärder som på ett kostnadseffektivt sätt stimulerar en mer
resurseffektiv avfallshantering. Det innebär både avfallsförebyggande
åtgärder och åtgärder som främjar en ökad materialåtervinning.

Uppdraget sker i samverkan med Kemikalieinspektionen och ska redovisas
den 1 december 2016. Naturvårdsverket för under uppdraget också en
löpande dialog med berörda instanser och aktörer.

Uppdrag om giftfria och resurseffektiva kretslopp

Information om uppdraget på Naturvårdsverkets hemsida

https://www.regeringen.se/


Artikel från Miljödepartementet

Beslut om återvinning av elavfall
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 19 maj 2015

För att minska den påverkan som elutrustning har på
miljön måste återanvändningen och
materialåtervinningen öka. Som ett led i detta arbete
infördes 2014 nya regler som bland annat innebär att
butiker som säljer elutrustning får en skyldighet att
också ta emot elavfall.
Den 28 augusti 2014 togs en rad regeringsbeslut inom avfallsområdet. De
beslut som rör elavfall innebär att:

mer elutrustning kommer att omfattas av producentansvar

återvinningsmålen höjs

större butiker (med en yta avsedd för försäljning av elutrustning om 400
kvm eller mer) får en skyldighet att ta emot smått elavfall (max 25 cm i
yttermått)

alla som säljer eller skänker ny elutrustning till konsumenter får en
skyldighet att i samband med försäljningen ta emot motsvarande mängd
elavfall (om avfallet utgörs av elutrustning av samma typ som den nya
utrustningen)

tillståndsplikt införs för att samla in elavfall från konsumenter

Naturvårdsverket har också fått i uppdrag att utreda och föreslå hur
- ett avgiftssystem för prövning och tillsyn i fråga om förordningarna om
producentansvar för förpackningar, returpapper, elutrustning och batterier
kan utformas för att Naturvårdverket ska ha möjlighet att bedriva en
ändamålsenlig verksamhet,
- ett sanktionssystem kan utformas i fråga om förordningarna om
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producentansvar för förpackningar, returpapper och elutrustning, och
- tillämpningsområdet för förordningarna om producentansvar för
förpackningar och returpapper bör utformas.

Mer information om producentansvar på Naturvårdsverkets hemsida


